

FUNDAMENTO SOCIAL, LA FAMILIA

El más fuerte sentido moral de la sociedad tiene su raíz en la familia —primer núcleo natural de la humanidad—. Efectivamente, si se estudian las causas de la desmoralización, siempre se encuentra que esta pérdida de todo sentido moral tiene su raíz en la familia. Por eso, en concordancia con la triste realidad que nos envuelve, para hacer frente a esas "variadas formas de neopaganismo" que empujan a la sociedad, el arzobispo primado de España, como presidente de la Dirección Central de la Acción Católica Española, ha publicado una exhortación en la que se lanza la consigna de una gran campaña nacional de "Restauración cristiana de la familia".

"El nivel religioso de una sociedad depende del nivel cristiano de las familias", dice el texto del arzobispo primado de España. Si queremos salvar a la sociedad, si queremos regenerarla de esas corrientes de neopaganismo, es preciso empezar esta salvación y esta regeneración y pureza de costumbres por la familia como primer fundamento de la sociedad. La campaña que la Acción Católica Española va a realizar en el curso de 1944-45 encamina sus pasos hacia la preparación en la que el sentido de la piedad cristiana sea la principal orientación para una acertada elección de consorte y se les instruya a estos jóvenes sobre los graves deberes de los esposos y padres de familia".

Dichosamente, en España perviven aún nobles y cristianísimas costumbres en el seno de las familias; las prácticas religiosas, el respeto a los padres, el digno ejercicio por el padre de la jefatura familiar, los solícitos cuidados de la madre cristiana, los grandes deberes y derechos de los padres en la educación de los hijos. Son virtudes y cualidades que se conservan vivas en la inmensa mayoría de nuestras familias. Pero es preciso luchar aún más contra esas corrientes neopaganas a las que alude nuestro primado: aleccionar a los futuros esposos en esos deberes sagrados, preocuparles por mediación de cursillos para el cumplimiento de la misión que deben desempeñar en su vida una vez tomada con acierto en la elección de consorte la senda matrimonial, porque la suerte de sus hogares, de la sociedad, depende directamente de la entronización y restauración de la moral cristiana en las familias que ellos forman.

Restauración de la moral cristiana que halla en la España jolángista de Franco el más firme apoyo para la consecución de los fines que persigue. Nuestra Patria, que fue valedora a la vanguardia de la Reforma, recupere bajo los auspicios de su nuevo Estado la campaña regeneradora de una sociedad que ha de ser recristianizada desde la familia.

Restauración de la moral cristiana que halla en la España jolángista de Franco el más firme apoyo para la consecución de los fines que persigue. Nuestra Patria, que fue valedora a la vanguardia de la Reforma, recupere bajo los auspicios de su nuevo Estado la campaña regeneradora de una sociedad que ha de ser recristianizada desde la familia.

Tropas que han cruzado la frontera alemana al Sur de Holanda llegan a cinco kilómetros de Geilenkitche

Creciente resistencia alemana en Nimega

CUARTEL GENERAL DEL CUERPO EXPEDICIONARIO ALIADO.— El comunicado oficial del día de hoy dice:

El empuje aliado hacia el norte a través de Nimega continuó ayer contra una creciente resistencia enemiga. Nuestras tropas han conquistado un puente en Nimega, junto con fuerzas aerotransportadas, cruzando a la orilla septentrional del Waal y prosiguiendo su avance. La ciudad de Nimega ha quedado limpia de enemigos. A ambos lados de Eindhoven han sido ensanchada la base de nuestro saque. Por el este hemos alcanzado Someren y por el oeste luchamos en la región de Wintelre.

Cazas y cazabombarderos apoyaron las operaciones en Holanda. Fueron vistos algunos aviones enemigos, especialmente en los sectores de Nimega y Lochem. Fueron derribados veinte aparatos alemanes por cuatro de los nuestros. En el estuario del Escalda, hemos conquistado Terneuzen y lim-

ENTREGA DE DESPACHOS a 298 oficiales de la Academia de Transformación de Villaverde

Presidió el acto el Ministro del Ejército, que pronunció un importante discurso

MADRID.— En la Academia Especial de Transformación de Oficiales Provisionales y de Complemento de Villaverde se ha celebrado, a las once de la mañana, el solemne acto de la entrega de despachos por el ministro del Ejército, general Asensio, a 298 de aquellos. Estos oficiales habrán de tomar parte en otro curso para poder ascender a capitanes y, una vez ascendidos, ya podrán ingresar por el precepto de la ley en el Ejército profesional.

La Academia aparecía profusamente adornada con banderas. La guardia de la misma había formado a la entrada del edificio para recibir al ministro y a las autoridades. LLEGADA A LA ACADEMIA.— El general Asensio llegó a las once en punto de la mañana, y ya le esperaban allí el capitán general de la región, teniente general Salguero; el gobernador militar, general Moreno Calderón; el director de Enseñanza Militar, general Martín Alonso; el jefe de la Guardia Civil, general Alonso Vega; el segundo jefe de la Casa Militar del Caudillo, general Franco Salgado; los generales Borbón, Bada, Millán Astray, De Diego, Motta, Urrutia Aymat, Cuesta, Arenas, Kirkpatrick Ingunza, Tuero, Menéndez, Perelro, Odrizola y otros muchos; el coronel director de la Academia, don Celestino Aranguren; los tenientes coroneles Aguilá y Jiménez Coronado, jefe de estudios de la misma; el jefe de instrucción Arjona Betegón, y el de detalles, Gil, así como el comandante secretario, don Ramón Quintana.

A la llegada del ministro se le tributaron los honores de ordenanza, y, acompañado por el capitán general y las autoridades, penetró en el recinto de la Academia.

COMIENZA LA MISA.— En la explanada norte de uno de los patios de la misma se había levantado un altar sobre un fondo de tapices del Patronato Artístico, y en torno del mismo se habían colocado profusión de plantas y diversas amantilladoras, cañones y todas las armas de cada uno de los Cuerpos del Ejército. Inmediatamente comenzó la misa, situándose al pie del altar la bandera con su escudo, en cuyo momento se interpretó el Himno Nacional.

Ofició en la misa el teniente vicario don Joaquín Mur. Al lado del Evangelio se situaron con el ministro del Ejército, el capitán general de la región y los generales Benítez de Lugo, Martín Alonso, Alfonso Vega, Borbón, Rada y Urrutia. Detrás de éstos, los demás generales, y enfrente los jefes de Cuerpo y los directores de las distintas academias de España. A lo largo del inmenso patio formaban los 298 oficiales que habían de recibir los despachos y otros muchos que terminarán el curso dentro de cuatro meses. A ambos lados del patio se habían acotado espacios para las familias de los oficiales del Ejército y numerosos invitados.

La banda de música del regimiento de Infantería número 1 interpretó diversas páginas musicales durante la celebración de la misa.

JURAMENTO DE LA BANDERA.— Al mando de la Academia se situó el teniente coronel jefe de Estudios de la misma, señor Aguilá. Terminada la misa, la enseña nacional, con los mismos honores, fue trasladada al pie del altar y se procedió a leer la disposición por la que los alumnos de la Academia eran promovidos a alférreres.

Seguidamente el teniente coronel jefe de Detalles pronunció la fórmula de juramento de la bandera, y después de contestar los caballeros cadetes con un ¡sí! unánime, fueron desfilando ante la enseña, que a su vez besaban. Luego todos juntos pa-

saron por debajo de la bandera que entre el abanderado y otros oficiales expendieron.

ENTREGA DE LOS DESPACHOS.— A continuación se procedió a la ceremonia de la entrega de los despachos. Presidió el ministro del Ejército, a quien acompañaban el Capitán General de la Primera Región y los directores generales de Enseñanza Militar, Fortificaciones y Obras, Guardia Civil, mutilados y los generales Borbón, Rada, Urrutia, Lahuerta, De Diego, Helguera, Topete, Pereira, Huguet y Cuesta. Los oficiales fueron desfilando y recibiendo sus despachos al mismo tiempo que saludaban a los generales que les hacían entrega de los mismos.

El coronel director de la Academia, don Celestino Aranguren, dirigió la palabra a los oficiales, en las distintas armas, invitándoles a que al entrar a formar parte de la oficialidad profesional del Ejército, no olviden las virtudes militares que en la Academia les han inculcado y rindan culto máximo a la disciplina que las comprende todas. Terminó con los gritos de rigor.

AUXILIO SOCIAL

realizará mañana la acostumbrada CUESTACIÓN

quinencial correspondiente al mes de la fecha, utilizando el emblema "Cerámica del Buen Retiro", cuya recogida deberán efectuar los señores empresarios de espectáculos y dueños de hoteles, restaurantes, cafés, bares y similares, hoy, sábado, de nueve de la mañana a dos de la tarde, en las oficinas de la Delegación, M. Zaporta, 9. Se advierte que será vigilada la observancia de la disposición que prohíbe el acceso a los locales afectados de toda persona mayor de 16 años sin exhibir el oportuno emblema, y que serán sancionados cuantos empresarios o propietarios dejen de exigirlo.

Homenaje del Ejército al general Diez Arrangí, que ha cumplido cien años

Le ha sido ofrecido por el Ministro del ramo

El Caudillo ha recibido en El Pardo al homenajeado

MADRID.— Desde Villaverde, el Ministro del Ejército se trasladó al domicilio del general de Intendencia, el más anciano del Ejército español, don Emilio Diez Arrangí, que en el día de hoy cumple cien años de edad, para rendirle el homenaje que el Ejército y la Intendencia le ofrecen con tan fausto motivo. El general Asensio llegó acompañado por el capitán general de la Región, y ya le esperaban a la puerta del domicilio del veterano general casi todos los que asistieron al acto de Villaverde. Una compañía del regimiento de Infantería número 38 con bandera y música rindió honores a la llegada del ministro. Este penetró en las habitaciones del general Diez y saludó efusivamente al

veterano soldado, expresándole la sincera felicitación del Ejército, que tanto se nutre de las tradiciones, y le ofreció, en palabras emocionadas, una placa como recuerdo del Ejército, cuya dedicatoria dice:

El Ejército de Tierra, en homenaje de afecto y respeto al Excmo. Sr. Intendente don Emilio Diez Arrangí le ofrece este recuerdo. Madrid, 2 de septiembre 1944. Simultáneamente, el general de División le hizo el ofrecimiento de otra placa, también de plata, con la siguiente dedicatoria: "La Intendencia del Ejército se honra en ofrecer al Excmo. Sr. Intendente don Emilio Diez Arrangí el testimonio de su veneración y cariño al cumplirse el cien aniversario de su nacimiento. Con todo cariño y respeto". Firman esta placa los seis generales del cuerpo que están en activo. El veterano soldado, en frases emocionadas, agradeció este homenaje, y el general Asensio reiteró los votos por que Dios la conserve la vida en el estado en que se halla. El general homenajeado no consistió en sentarse durante la visita del Ministro del Ejército y sus acompañantes. Terminado el acto, las fuerzas que habían rendido honores desfilaron ante el ministro y las autoridades y el general homenajeado.

El numerosísimo público estacionado en la calle también hizo muestras de afecto y consideración al veterano general y al Ejército.

MADRID.— El Caudillo recibirá esta tarde, a las cinco, al general más anciano del Ejército español, don Emilio Diez Arrangí. El Ministro del Ejército ha ido al domicilio del general Diez para recogerle y trasladarle en su coche al Palacio de El Pardo.

CUARTEL GENERAL DE LAS FUERZAS EXPEDICIONARIAS ALIADAS.— Las fuerzas aerotransportadas que luchan en Arnhem se hallan en una situación muy crítica, pero no desesperada; sufren muchas pérdidas y combaten contra lo que llaman tropas bastante buenas. Las condiciones atmosféricas dificultan la situación de los aliados.

CUARTEL GENERAL DEL CUERPO EXPEDICIONARIO ALIADO.— Ha sido hecho prisionero en las proximidades de Lure, en el sur de Francia, el general alemán Rodowski, que era uno de los responsables de la protección del Gobierno de Viena.

inculcado y rindan culto máximo a la disciplina que las comprende todas. Terminó con los gritos de rigor.

A continuación el ministro, al dar la enhorabuena a los nuevos oficiales, les manifestó que el Ejército que se vistió de gala para recibir hace ocho días en sus filas a los alférreres de complemento, procedentes de la instrucción premilitar superior, lo hace hoy nuevamente para recibir a estos nuevos oficiales, y se congratula de que se vayan incrementando sus cuadros con la oficialidad que inicia su preparación para el mando. Continúa diciendo que amenazada la patria de dominación extranjera, tuvo Franco que levantar la bandera de liberación en aquel 18 de julio, a la cual siguieron los buenos españoles, entre los cuales se encontraban muchos que queriendo dar a España su máximo rendimiento y comprendiendo que por su preparación la servirían mejor que de simples soldados de alférreres, llegaron a las academias de alférreres provisionales, en donde recibieron la instrucción que el tiempo y las circunstancias permitieron darles. Pero la guerra de hoy requiere una preparación profunda en los cuadros de mando, que quiere hacer constar llevan a cabo brillantemente la Dirección general de Enseñanza y los organismos de ella dependientes, y por ello, los que hoy, en este acto, reciben su despacho de oficiales, han de completar sus estudios para obtener el ascenso a capitán, invitando a todos a que contrigan consigo mismos el compromiso de superar aquellos estudios, ya que su mejor satisfacción es saber, desde cualquier puesto en que se halle, que el ciento por ciento de los oficiales salidos de la Academia de Villaverde, hayan logrado el ascenso a capitanes.

El coronel director de la Academia, don Celestino Aranguren, dirigió la palabra a los oficiales, en las distintas armas, invitándoles a que al entrar a formar parte de la oficialidad profesional del Ejército, no olviden las virtudes militares que en la Academia les han inculcado y rindan culto máximo a la disciplina que las comprende todas. Terminó con los gritos de rigor.

AUXILIO SOCIAL

realizará mañana la acostumbrada CUESTACIÓN

quinencial correspondiente al mes de la fecha, utilizando el emblema "Cerámica del Buen Retiro", cuya recogida deberán efectuar los señores empresarios de espectáculos y dueños de hoteles, restaurantes, cafés, bares y similares, hoy, sábado, de nueve de la mañana a dos de la tarde, en las oficinas de la Delegación, M. Zaporta, 9. Se advierte que será vigilada la observancia de la disposición que prohíbe el acceso a los locales afectados de toda persona mayor de 16 años sin exhibir el oportuno emblema, y que serán sancionados cuantos empresarios o propietarios dejen de exigirlo.

Homenaje del Ejército al general Diez Arrangí, que ha cumplido cien años

Le ha sido ofrecido por el Ministro del ramo

El Caudillo ha recibido en El Pardo al homenajeado

MADRID.— Desde Villaverde, el Ministro del Ejército se trasladó al domicilio del general de Intendencia, el más anciano del Ejército español, don Emilio Diez Arrangí, que en el día de hoy cumple cien años de edad, para rendirle el homenaje que el Ejército y la Intendencia le ofrecen con tan fausto motivo. El general Asensio llegó acompañado por el capitán general de la Región, y ya le esperaban a la puerta del domicilio del veterano general casi todos los que asistieron al acto de Villaverde. Una compañía del regimiento de Infantería número 38 con bandera y música rindió honores a la llegada del ministro. Este penetró en las habitaciones del general Diez y saludó efusivamente al

veterano soldado, expresándole la sincera felicitación del Ejército, que tanto se nutre de las tradiciones, y le ofreció, en palabras emocionadas, una placa como recuerdo del Ejército, cuya dedicatoria dice:

El Ejército de Tierra, en homenaje de afecto y respeto al Excmo. Sr. Intendente don Emilio Diez Arrangí le ofrece este recuerdo. Madrid, 2 de septiembre 1944. Simultáneamente, el general de División le hizo el ofrecimiento de otra placa, también de plata, con la siguiente dedicatoria: "La Intendencia del Ejército se honra en ofrecer al Excmo. Sr. Intendente don Emilio Diez Arrangí el testimonio de su veneración y cariño al cumplirse el cien aniversario de su nacimiento. Con todo cariño y respeto". Firman esta placa los seis generales del cuerpo que están en activo. El veterano soldado, en frases emocionadas, agradeció este homenaje, y el general Asensio reiteró los votos por que Dios la conserve la vida en el estado en que se halla. El general homenajeado no consistió en sentarse durante la visita del Ministro del Ejército y sus acompañantes. Terminado el acto, las fuerzas que habían rendido honores desfilaron ante el ministro y las autoridades y el general homenajeado.

El numerosísimo público estacionado en la calle también hizo muestras de afecto y consideración al veterano general y al Ejército.

MADRID.— El Caudillo recibirá esta tarde, a las cinco, al general más anciano del Ejército español, don Emilio Diez Arrangí. El Ministro del Ejército ha ido al domicilio del general Diez para recogerle y trasladarle en su coche al Palacio de El Pardo.

CUARTEL GENERAL DE LAS FUERZAS EXPEDICIONARIAS ALIADAS.— Las fuerzas aerotransportadas que luchan en Arnhem se hallan en una situación muy crítica, pero no desesperada; sufren muchas pérdidas y combaten contra lo que llaman tropas bastante buenas. Las condiciones atmosféricas dificultan la situación de los aliados.

CUARTEL GENERAL DEL CUERPO EXPEDICIONARIO ALIADO.— Ha sido hecho prisionero en las proximidades de Lure, en el sur de Francia, el general alemán Rodowski, que era uno de los responsables de la protección del Gobierno de Viena.

Hungría, de acuerdo con el Reich

BUDAPEST.— El Gobierno del coronel general Lakatos se ha presentado al Parlamento. En su discurso afirmó que Hungría no se bate con fines de expansión territorial ni tampoco por asegurar un dominio feudal de clases, como afirman sus enemigos, sino por una concepción social que asegure a cada uno su existencia. Para Hungría no existe otro camino que la defensa de sus fronteras. Este país dispone de reservas que utilizar y de un patriotismo y una decisión de vida.

Añadió que Hungría marcha de acuerdo con el Reich. El Gobierno húngaro hará cuanto sea necesario para asegurar la fuerza del Estado, así como para que el Derecho y las leyes sean condición indispensable para la conducción de la guerra. Defendió la necesidad de la disolución de los partidos. El Gobierno actual está compuesto por técnicos, por encima de los partidos. Dijo asimismo el presidente que el Gobierno concentrará todas sus energías, y en cuanto al problema judío, que está en marcha un procedimiento que se adopta a las posibilidades legislativas.

Sigue estrechándose el cerco de la división aerotransportada en el sector de Arnhem

Lentamente van progresando los ataques alemanes en dichos frentes de ocupación

Tropas húngaras han logrado nuevas conquistas al SO, de Transilvania

CUARTEL GENERAL DEL FUERTE.— El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

En el sector de Arnhem continúan nuestros ataques para aniquilar a los restos cercados de la primera división aerotransportada húngara. Los contingentes enemigos que asaban al lado de Nimega en el sector Norte han sido conquistados al norte de la ciudad. Al sur de la misma, nuestros contraataques progresan lentamente. Aviones de bombardeo y de caza apoyaron los combates defensivos que libran las fuerzas terrestres alemanas en el sector holandés y derribaron 38 aviones enemigos; 20 de los cuales son grandes aviones de transporte, cuya misión era abastecer a las tropas aerotransportadas enemigas. Entre estos aviones derribados figuran también doce bombarderos tetramotos.

Las unidades terrestres alemanas derribaron otros diez bombarderos anglo-norteamericanos. En el sector de Aquisgrán fueron rechazados varios ataques realizados por carros blindados enemigos. Al sudeste de la ciudad, el adversario secentó su presión. Cerca de Pont a Mousson y en el sector de Nancy-Lunville, han sido rechazados varios ataques del enemigo, en parte en contraataques coronados por el éxito. Son muy elevadas las pérdidas del adversario. Varias brechas locales fueron eliminadas. En el sector de Weipertem, el enemigo pasó a la ofensiva con efectivos considerables. Continúan los duros combates alrededor de la ciudad.

Los defensores de la fortaleza de Boulogne libran, desde hace varios días, combates defensivos muy violentos con un enemigo superior. Contra Calais efectuaron los aliados potentes ataques aéreos. La guarnición de Calais se rindió.

Exámenes de los movilizados

MADRID.— El Ministro de Educación Nacional ha accedido, a instancias del S. E. U., a que todos los camaradas movilizados puedan acceder a la convocatoria especial de exámenes para la Milicia Universitaria. Los estudiantes movilizados se pondrán en contacto con su Jefatura de distrito universitario, para más detalles. La Jefatura de Madrid radica en Ibiza, 11.

Llega a Helsinki la Comisión de vigilancia

ESTOCOLMO.— Presidida por el ministro de la Unión Soviética en Helsinki, ha llegado a la capital finlandesa la comisión de vigilancia soviética, integrada por 12 comisarios según anuncia la agencia Sueca. (Efe).

Los aliados han ocupado Rimini a la entrada del valle del Po

CUARTEL GENERAL ALIADO EN EL MEDITERRANEO.— El comunicado oficial del día de hoy dice: Los ejércitos aliados en Italia han obtenido nuevos éxitos. Después de luchar durante durante más de un mes, las tropas del VIII Ejército han expulsado al enemigo de la cordillera San Fortunato-Ceriano, estableciendo una cabeza de puente sobre el río Marecchia. Rimini ha sido conquistada. Este hecho de armas reviste importancia capital, pues Rimini está situada en la entrada del valle del Po. El V Ejército no da respiro al enemigo, y ha conquistado el importante nudo de carreteras de Frenzola, así como las lomas situadas al norte y noroeste del sector central de los Apeninos. (Efe.)

EL INSTITUTO NACIONAL DE CIENCIAS MEDICAS

Inaugura en la Facultad de Cádiz su primera reunión

CADIZ.— A las seis de esta tarde, en el paraninfo de la Facultad de Medicina, se ha celebrado la sesión inaugural de la primera reunión del Instituto Nacional de Ciencias Médicas, perteneciente al Instituto de Investigaciones Científicas. Presidió el acto el decano de la Facultad de Medicina de Madrid y presidente de aquel doctor Enrique de Salamanca acompañado del decano de la Facultad de Medicina de Cádiz, doctor Enrique Muñoz; del decano de la Facultad de Oporto, doctor Almeida Garret, y de otras autoridades médicas; del jefe de Sanidad y de los directores de los hospitales de Cádiz y San Carlos, de Madrid.

Primeramente, pronunció unas palabras el decano de la Facultad de Cádiz.

Seguidamente, el doctor Enrique de Salamanca pronunció su discurso de inauguración, en el que hizo el resumen de la labor efectuada por el Instituto de Ciencias Médicas desde su constitución por mandato del Caudillo, hace año y medio.

A continuación, el decano de la Facultad de Oporto, doctor Almeida, desarrolló el tema "Las relaciones de los progresos de la Medicina con los problemas demográficos".

Luego se reunieron todos los miembros del Instituto de Ciencias Médicas al pie del drago de la Facultad de Medicina, donde el cronista de la ciudad hizo una evocación de la Facultad de Medicina más antigua de España, que es la de Cádiz, y un brevisimo resumen legendario del drago milenario.

Terminado este descanso, se volvieron a reunir los asambleístas en el paraninfo de la Facultad, efectuándose la presentación de los trabajos por las diversas secciones de

Madrid. Estas secciones son, de Patología digestiva y de Inmunología. A las ocho y media de la noche terminó la sesión, y los asambleístas se dirigieron en autocar al Ayuntamiento, donde tuvo efecto una recepción ofrecida por el Municipio y un vino de honor.

Ha sido fusilado el ex jefe de policía de Roma

Las autoridades fascistas anuncian represalias

ROMA.— El ex jefe de Policía de Roma, Pietro Caruso, ha sido fusilado a las dos y seis minutos de esta tarde.

Caruso permaneció sentado de espaldas al pelotón de ejecución y mostraba serenidad. Inmediatamente antes de darse la orden de "¡fuego!", gritó: ¡Viva Italia! (Efe)

MILAN.— Las autoridades fascistas del Norte de Italia anunciaron, antes de su ejecución, que si el ex-prefecto de Policía de Roma, Caruso, era fusilado, serían ejecutadas como represalias cuarenta personas de las que se encuentran detenidas en concepto de rehenes.

El hermano del comunista Togliatti, que vive con su familia en la Italia septentrional, ha sido detenido por la policía fascista, y se afirma que es uno de los cuarenta rehenes comprendidos en las represalias por el fusilamiento de Caruso. (Efe)

Sigue estrechándose el cerco de la división aerotransportada en el sector de Arnhem

Lentamente van progresando los ataques alemanes en dichos frentes de ocupación

Tropas húngaras han logrado nuevas conquistas al SO, de Transilvania

CUARTEL GENERAL DEL FUERTE.— El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

En el sector de Arnhem continúan nuestros ataques para aniquilar a los restos cercados de la primera división aerotransportada húngara. Los contingentes enemigos que asaban al lado de Nimega en el sector Norte han sido conquistados al norte de la ciudad. Al sur de la misma, nuestros contraataques progresan lentamente. Aviones de bombardeo y de caza apoyaron los combates defensivos que libran las fuerzas terrestres alemanas en el sector holandés y derribaron 38 aviones enemigos; 20 de los cuales son grandes aviones de transporte, cuya misión era abastecer a las tropas aerotransportadas enemigas. Entre estos aviones derribados figuran también doce bombarderos tetramotos.

Las unidades terrestres alemanas derribaron otros diez bombarderos anglo-norteamericanos. En el sector de Aquisgrán fueron rechazados varios ataques realizados por carros blindados enemigos. Al sudeste de la ciudad, el adversario secentó su presión. Cerca de Pont a Mousson y en el sector de Nancy-Lunville, han sido rechazados varios ataques del enemigo, en parte en contraataques coronados por el éxito. Son muy elevadas las pérdidas del adversario. Varias brechas locales fueron eliminadas. En el sector de Weipertem, el enemigo pasó a la ofensiva con efectivos considerables. Continúan los duros combates alrededor de la ciudad.

Los defensores de la fortaleza de Boulogne libran, desde hace varios días, combates defensivos muy violentos con un enemigo superior. Contra Calais efectuaron los aliados potentes ataques aéreos. La guarnición de Calais se rindió.

Exámenes de los movilizados

MADRID.— El Ministro de Educación Nacional ha accedido, a instancias del S. E. U., a que todos los camaradas movilizados puedan acceder a la convocatoria especial de exámenes para la Milicia Universitaria. Los estudiantes movilizados se pondrán en contacto con su Jefatura de distrito universitario, para más detalles. La Jefatura de Madrid radica en Ibiza, 11.

Llega a Helsinki la Comisión de vigilancia

ESTOCOLMO.— Presidida por el ministro de la Unión Soviética en Helsinki, ha llegado a la capital finlandesa la comisión de vigilancia soviética, integrada por 12 comisarios según anuncia la agencia Sueca. (Efe).

Los aliados han ocupado Rimini a la entrada del valle del Po

CUARTEL GENERAL ALIADO EN EL MEDITERRANEO.— El comunicado oficial del día de hoy dice: Los ejércitos aliados en Italia han obtenido nuevos éxitos. Después de luchar durante durante más de un mes, las tropas del VIII Ejército han expulsado al enemigo de la cordillera San Fortunato-Ceriano, estableciendo una cabeza de puente sobre el río Marecchia. Rimini ha sido conquistada. Este hecho de armas reviste importancia capital, pues Rimini está situada en la entrada del valle del Po. El V Ejército no da respiro al enemigo, y ha conquistado el importante nudo de carreteras de Frenzola, así como las lomas situadas al norte y noroeste del sector central de los Apeninos. (Efe.)

vación de Saint Nazaire ha rechazado varios ataques enemigos.

Al norte de Florencia fracasaron, después de amargos combates, numerosos ataques aéreos realizados con numerosos efectivos. Una brecha local fué cerrada. En elitoral del Adriático, el adversario cesó sus ataques de ruptura, a causa de las elevadas pérdidas sufridas en los días combates de estos días pasados. En diversos sectores de este frente fueron rechazados algunos ataques. En total fueron destruidos el 20 de septiembre, 106 carros de combate enemigos.

En el sector suroeste de Transilvania, las tropas húngaras han conquistado posiciones enemigas. Los bolcheviques fueron rechazados en el sector de Ceki. En Rumania occidental, nuestros bombarderos inutilizaron 23 carros de combate y destruyeron numerosos vehículos. En la batalla defensiva de Sanok y Krosno continúan los encarnizados combates.

Los bolcheviques han recibido refuerzos. Varias brechas locales fueron cerradas mediante contraataques. Fueron destruidos numerosos carros bolcheviques. Cerca de Varsovia fracasó un intento enemigo de atravesar el Vistula en los mismos islotes del río. Han sido hechos más de 200 prisioneros. Nuestras fuerzas ofensivas fueron eliminadas. En el sector de Milán, a pesar de la torpe resistencia enemiga, en Lefonia y Estonia nuestras tropas, que luchan heroicamente, rechazaron todos los intentos de ruptura efectuados por numerosos contingentes bolcheviques en la octava jornada de lucha. En la lucha defensiva y ofensiva, los carros enemigos fueron destruidos o capturados. En la parte N. de Estonia han sido efectuados meritorios movimientos de repliegue para evacuar el sector de Narva.

Bombarderos norteamericanos atacaron ayer varias ciudades de Hungría. Ataques terroristas contra ciudades de Alemania occidental, han causado daños, sobre todo en Murnheim, Ludwigshafen, Coblenza y Maguncia. (Efe.)

ESTOCOLMO.— Las tropas soviéticas han entrado en Tallinn.

HA DIMITIDO EL GOBIERNO BELGA

Aún no se sabe cual será la composición del nuevo Gabinete

LONDRES.— La radio de Bruselas anuncia que el primer ministro belga, Pierlot, y todo el Gobierno, han presentado su dimisión.

El redactor diplomático de la agencia Reuter escribe que la decisión de dimitir tan pronto como se reuniera el Parlamento fue adoptada por el Gobierno belga en julio del pasado año. Pierlot y sus colegas opinaban que la Bélgica liberada requería una nueva combinación ministerial.

El Gobierno Pierlot fué formado hace cuatro años y medio, y, en el destierro, ha prestado su máxima contribución al esfuerzo de guerra aliado.

Es demasiado pronto para decir cuál será la composición del nuevo Gobierno. Pierlot ha aconsejado al Regente la formación de un Ministerio con la más amplia base posible, en el que se encuentren representantes de todas las corrientes de opinión patrióticas, y especialmente el movimiento de resistencia.

Se habla de Balaet, jefe del partido católico, como posible sucesor de Pierlot en la Jefatura del Gobierno, y se mencionan también los nombres de algunos miembros del

la capital de Estonia, según anuncia oficialmente la radio de Moscú. (Efe)

BERLIN.— En el ala Norte del frente oriental, han sido destruidos, en ocho días, durante la batalla defensiva, 744 carros soviéticos. (Efe)

BERLIN.— La primera división aerotransportada inglesa ha sido completamente aniquilada en la región de De Arnhem, según anuncia la Oficina de Información Internacional. Esta división fué cercada poco después de aterrizar sus efectivos, ayer fué dividida en dos grupos. El número de prisioneros aumenta continuamente; hasta ahora han sido capturados más de cuatro mil oficiales y soldados británicos. (Efe)

BERLIN.— Ha comenzado el ataque general contra Calais, después de una prolongada preparación artillera y de intensos ataques aéreos, en los que participaron varios centenares de bombarderos. (Efe)

BERLIN.— Encarnizados combates cuerpo a cuerpo se libran ante el puesto de mando alemán de Boulogne, situado en las afueras de la ciudad, según anuncia la DNB. Efe.

Las relaciones comerciales entre España y Chile

MADRID.— El embajador de Chile, Sr. Figueroa Ansuátegui, fué recibido hoy por el ministro de Industria y Comercio, en su despacho oficial, donde permaneció una hora. En la entrevista se trataron diversos aspectos del intercambio de productos entre Chile y España, con el fin de llegar a una intensificación de las relaciones comerciales entre ambos países.

HA DIMITIDO EL GOBIERNO BELGA

Aún no se sabe cual será la composición del nuevo Gabinete

LONDRES.— La radio de Bruselas anuncia que el primer ministro belga, Pierlot, y todo el Gobierno, han presentado su dimisión.

El redactor diplomático de la agencia Reuter escribe que la decisión de dimitir tan pronto como se reuniera el Parlamento fue adoptada por el Gobierno belga en julio del pasado año. Pierlot y sus colegas opinaban que la Bélgica liberada requería una nueva combinación ministerial.

El Gobierno Pierlot fué formado hace cuatro años y medio, y, en el destierro, ha prestado su máxima contribución al esfuerzo de guerra aliado.

Es demasiado pronto para decir cuál será la composición del nuevo Gobierno. Pierlot ha aconsejado al Regente la formación de un Ministerio con la más amplia base posible, en el que se encuentren representantes de todas las corrientes de opinión patrióticas, y especialmente el movimiento de resistencia.

Se habla de Balaet, jefe del partido católico, como posible sucesor de Pierlot en la Jefatura del Gobierno, y se mencionan también los nombres de algunos miembros del

INFORMACION LOCAL

AVISOS Y NOTICIAS



¿Qué? ¿Que les va pareciendo nuestra feria? Esto, naturalmente, se lo preguntamos a los muchísimos forasteros que en estos días son nuestros huéspedes, pero como ya hemos visto la cara de satisfacción de una gran cantidad de ellos, no es preciso que nos contesten.

Vamos, pues, a dar una especie de película del día para ahorrarnos espacio, sin que nuestros lectores dejen de tener, por lo menos una ligera idea. Nos referimos a los que no tuvieron la suerte de presenciarla.

Empecemos registrando la animación. ¿Mayor que el día anterior? Es imposible afirmarlo ni negarlo, pero sí pueden calificarse por igual y, desde luego, como nunca se había conocido. Dianas, giganes y cabezudos, carrera de dextre, carreras de cintas y concierto en la Plaza de los Héroes, fueron los festejos de la mañana, todos ellos concurrenciosos y abarrotamiento en terrazas de cafés, bares y sillares, así como en los bailes «vernáculos» del Circolo Logroñés, «Jardín Victoria» y Gran Hotel. No querían ustedes saber la resistencia de nuestra juventud para la danza. ¡Pobres músicos!

Y vamos con la tarde. Otra vez «coloca» para poder tomar café y otra vez llegar a más llegar coches, taxis y turismos repletos de aficionados a los toros, pero con sus billetes en el bolsillo. Saben todos eso de que «para buenas corridas en Logroño» y se previenen con la necesaria anticipación. ¿El tiempo amenazador? No importa. Las corridas de San Mateo, siempre se celebraron en

sus fechas señaladas y... tampoco llovió ayer. ¡Cómo iba a llover si estaba preparada una de las mejores corridas que se han celebrado en nuestra capital! Lean a nuestro compañero «Miguely» y se enterarán de lo que hicieron «El Estudiante», «Manolete» y Arraza. Nosotros, todavía tenemos las manos un tanto doloridas de tanto aplaudir.

Terminada la grandiosa corrida, el hervidero humano en todas las direcciones y el completo en los teatros, cines y variedades, circo, frontón y salones de baile; el real de la Feria abarrotado y todo el mundo alegre y contento, cual corresponde al feliz desarrollo de la totalidad de los festejos que figuraron en el programa oficial y no oficial.

Por la noche, volvió a llenarse el espacio donde tienen lugar las sesiones públicas de cine al aire libre y no nos preguntan cómo estaba el Espolón en el momento de la quema de la bonita colección de fuegos de artificio presentada por el pirotécnico de Zaragoza, Sr. Sanz. Intentamos atravesarlo, y no nos fué posible, tal era la aglomeración. Pero, conste que no nos lamentamos de la vuelta que nos vimos obligados a dar para acudir a nuestro trabajo. Advertimos que las gentes la gozaban sana y alegremente, y esto nos compensa y nos llena de satisfacción. Que siga la alegría y que ganen dinero los que en esta fecha tengan que ganarlo, y para los demás, salud para seguir gastando lo que ya tienen ganado.

¡Ah! Y que no les agote. R. de la C.

En el Observatorio se registraron ayer los siguientes datos: Presión máxima, 729'4; mínima, 728'2; subiendo. Temperatura máxima, 22'6 a la una de la tarde; media, 19'4; mínima, 15'2 a las 7'50 de la mañana. Sol, dos horas y 45 minutos. Viento, Este-Noreste. Lluvia, 0'3.

En la Delegación provincial de Auxilio Social hizo ayer entrega de un donativo de 500 pesetas don José Rodríguez Trueba, de Bilbao.

En nombre de los asistidos por la benemérita obra, se nos encarga hagamos pública expresión de gratitud a tan generoso donante.

Por don Dámaso Ibáñez y esposa, propietarios de Anguano, y para su hijo don Pedro, capitán del ejército (actualmente en África), ha sido pedida la mano de su hija Lucy, a nuestros convecinos don Natalio Catro y señora.

La boda ha quedado concertada para la primera quincena del próximo mes de enero. Enhorabuena al futuro matrimonio, extensiva a sus familiares.

Dejó ayer de existir nuestro estimado convecino don Pablo Macua Martínez de Navajas, (empleado de la Campsa), que contaba con el aprecio de sus jefes y de las numerosas relaciones y amistades a que se hizo acreedor por su bondadoso y servicial carácter.

Descansen en paz y reciban nuestro pésame su apenada esposa doña Resurrección Cordero; hijos, Pablo, Pedro, Martín, Pascual, Felipe, Santiago, María del Carmen y Resurrección; hermanos, hermanos políticos y demás familia.

Anuncios oficiales

Diputación Provincial

En el B. O. de la provincia n.º 83, se sacan a segunda subasta las obras de reforma del edificio Asilo Provincial, para ampliación y adaptación de los Manicomios provinciales, de conformidad con el proyecto confeccionado y que obra en la Secretaría de la Diputación.

La subasta tendrá lugar el día 26 del actual mes de septiembre y hora de las doce.

El tipo de subasta es de 378.789'53 ptas. sujetándose a las condiciones aprobadas por esta Excm. Diputación, las cuales estarán de manifiesto en la Secretaría de la misma, hasta la víspera de la celebración de la subasta, durante las horas de día a trece.

Los pliegos deberán presentarse en la Secretaría de esta Diputación en las horas hábiles de oficina. Logroño, 20 de septiembre de 1944. El Presidente, Daniel Alcarraz.

LAGUNA DE CAMEROS

Por falta de licitador, han quedado desiertas las subastas de 1.500 esteros de leña gruesa de roble y 2.000 de ramaje, kilos 1.800.000, tasados en 27.000 pesetas e indemnización 826'85 pesetas, en Roble 3 Piernas, del Monte Matas del Pajar, 22 Hays del Monte Mayá, y sitio de Lomo Verzeoso, con 29'985 m.3 y 45 esteros de leña gruesa, tasadas en 2.548'95 pesetas, indemnización 86'25 pesetas.

Las que se celebrarán en esta Casa Consistorial el día 1.º de octubre próximo y horas de 11'30 a 11'45 y de 11'45 a 12 respectivamente, y con arreglo a las disposiciones vigentes. Logroño, 18 de septiembre de 1944. El Alcalde, Andrés Solano.

SUBASTA

El día 6 del próximo mes de octubre y a las 11 horas, se sacarán a pública subasta, por segunda vez, en el despacho de don J. Barajun, Cuchillería, 24, de la ciudad de Vitoria, una casa y varias fincas sitas en Forzaleku, propiedad del menor D. Leandro Angulo. Título de propiedad y pliego de condiciones en dicho despacho.

HOY.-Teatro Bretón

Gran Compañía de Comedias PALLARES-LEMONS

Funciones Fuera de Abono. Tarde: 7'45. Noche: 11. La novela escénica en cuatro capítulos, original de don Jacinto Benavente

Los niños perdidos en la selva

Escrita expresamente para esta Compañía.

Mañana domingo: «REMOLINO» Clamoroso éxito.

HOY.-Teatro Moderno

A las 7'45 y a las 11 GRANDIOSO ÉXITO del espectáculo de Variedades Selectas

«CIRCUITOS CARCELES» con ROSITA BRAVO, bailarina CODY, caricato ecotómico, LUISITA NIETO, linda canzonetista y bailarina.

SANDY, superfantasista relámpago. JUANITO RIERA, concertista de guitarra. RODRI MUR, animador moderno.

GLORIA ROMERO La estrella del año. Verdadera revelación en los principales teatros de España.

HERMANAS JARA andalucísimas estrellas con sus SEIS BELLAS GITANAS en sus nuevas y maravillosas ESTAMPAS ESCENIFICADAS de Arte Español.

ESPLÉNDIDA PRESENTACION MAGNIFICA ORQUESTA.

HOY.-Cinema Social

CONTINUA desde las CINCO Acontecimiento Cinematográfico El maravilloso film en colores naturales

LA CIUDAD SOÑADA

Una incomparable película, que si asombra y maravilla por su técnica, subyuga por la fuerza emotiva de su argumento y por la impecable interpretación de sus protagonistas.

CRISTINA SODERBAUN, PAUL KLINGER y EUGEN KLOPPER. NO DEJE DE VER ESTA PELICULA EXCEPCIONAL.

Salón ALHAMBRA

(Ferias y Fiestas de San Mateo) HOY, SABADO Grandioso Festival de Baile de 5 a 9 y media

PERFUMERIA TORINO
SOLO BUENAS MARCAS
Gra. MOLA, 16. — Telef. 20 61.

Banco Hipotecario de España
Hipotecas de 5 a 50 años
Interés 4'50 por 100
Informes y detalles: REMON, Hnos. Moroy, 16. — Telef. 1397.

Balanzas Berkel
UNICAS EN CALIDAD
EXPOSICION: Vara de Rey, 6, bajos.
Farmacias abiertas hoy, 23, desde la 1 hasta las 8 de la noche: Sr. Sanz Martín, Gra. Franco, 1. Sr. Fernández, Galarza, 26. Servicio nocturno: Sr. Fernández, Galarza, 26.

TOPOLINO
BUEN ESTADO. — MODELO CUATRO PLAZAS. — SE VENDE. — RAZON, SR. GOMEZ, GARAGE FORD.

Leña para cocinas
Servicio a domicilio
BARCAS FRUTA — COLMENAS MADEKAS VERA. Villegas 9, T. 1440.

En la iglesia de Santiago el Real fué regenerado por las aguas bautismales, en la mañana de ayer, el tercer fruto del matrimonio de don Valero Antón Toledo y doña Teresa Corta, residentes en Madrid. A la neófito se le impusieron los nombres de Ana María Rosario y fué apadrinada por sus tíos don Jaime Matud y doña Rosario Antón de Izaguirre. Felicitamos a los venturosos padres y deseamos a la nueva logroñesa una vida dilatada y venturosa.

FRONTON BETI-JAI
GRANDES PARTIDOS DE RAQUETA
DESPUES DE LOS TOROS
Tarde: 7.—4 grandes partidos En tercer lugar
ASTEASU — SEVILLA PILARIN — ISABELITA (Debut)
Cuarto lugar
SARITA — EIBARRESA LUISA — PAQUITA

Noche 10'45.—3 grandes partidos En segundo lugar
ASTEASU — SEVILLA MARI CARMEN — MARINA
En tercer lugar
La gran revancha a petición del público
DORI — JULI LUISA — IRURA
La taquilla se abrirá de 11 a 1.

MAQUINARIA EN GENERAL
COMPRO, VENDO Y CAMBIO
JULIAN JOVER
MARQUES DE MURRIETA, 34 y 36. Teléfono 10-53. LOGROÑO.

Plaza de Toros de Logroño
FIESTAS Y FERIAS DE SAN MATEO
Organización Popular Taurina Logroñesa
EL DOMINGO 24, A LAS CINCO Y MEDIA DE LA TARDE
Grandioso y Extraordinario Festival Cómico-Taurino-Musical con la magnífica BANDA

EL EMPASTRE LLAPISERA
bajo la dirección del genial
El valiente novillero PEPE CASIANO matará dos bravos novillos y otro será lidiado y muerto firmísimamente.
10 espléndidos regalos, 10 Máquinas de coser, Cocina eléctrica, Bicicletas y premios. PRECIOS REDUCIDÍSIMOS.

EL RESTAURANTE QUE SE DISTINGUE POR SU EXCELENTE COCINA ADELA

Cera de abejas
compra Productos «Aguila Roja» Calle Galicia, 6.

Importante firma
necesita representante realice visita médica. — Apartado 7071. MADRID.

Dientes sanos PERBORATO DE SOSA FORET
Venta en farmacias

SANATORIO PENA-CASTILLO
Aparato digestivo. Nutrición. Sistema nervioso. Sección especial para alcoholismo. Varias villas, once hectáreas parque, nuevos departamentos económicos.
Director: DOCTOR MORALES. Apart. 172. SANTANDER (C.S. 85)

SEGUROS
de todas clases Compañía MEDIOPIA Delegado de Logroño: REMON.

SE VENDE UNA CASA
de ocho pisos, entera o por pisos, recién terminada, toda con llaves en mano; trato directo del propietario al comprador. Razón, Ollerías, 29, 1.º

HOY.-Frontón Cinema
(Ferias y Fiestas de San Mateo) A LAS TRES Y MEDIA. Infantil. La emocionante película «LA FUERZA BRUTA» y varios COMPLEMENTOS

CONTINUA DESDE LAS CINCO Y CUARTO
Monumental Programa Doble TOLERADO para MENORES A petición del público y para que nadie en Logroño quede sin verlas, se proyectarán estas dos películas de clamoroso éxito
Primero.—

ALMAS EN EL MAR
Por GARY COOPER, GEORGE RAFT Y FRANCES DEE.
Segundo.—
SI YO FUERA REY
Por RONALD COLMAN Y FRANCES DEE.
PROGRAMA GARANTIZADO.

ALMAS EN EL MAR
En Español Interpretación del formidable GARY COOPER, con GEORGE RAFT Y FRANCES DEE.
PROGRAMA TOLERADO PARA MENORES
Mañana domingo: «EL SEPTIMO CIELO»

ALMAS EN EL MAR
En Español Interpretación del formidable GARY COOPER, con GEORGE RAFT Y FRANCES DEE.
PROGRAMA TOLERADO PARA MENORES
Mañana domingo: «EL SEPTIMO CIELO»

ALMAS EN EL MAR
En Español Interpretación del formidable GARY COOPER, con GEORGE RAFT Y FRANCES DEE.
PROGRAMA TOLERADO PARA MENORES
Mañana domingo: «EL SEPTIMO CIELO»

ALMAS EN EL MAR
En Español Interpretación del formidable GARY COOPER, con GEORGE RAFT Y FRANCES DEE.
PROGRAMA TOLERADO PARA MENORES
Mañana domingo: «EL SEPTIMO CIELO»

ALMAS EN EL MAR
En Español Interpretación del formidable GARY COOPER, con GEORGE RAFT Y FRANCES DEE.
PROGRAMA TOLERADO PARA MENORES
Mañana domingo: «EL SEPTIMO CIELO»

ALMAS EN EL MAR
En Español Interpretación del formidable GARY COOPER, con GEORGE RAFT Y FRANCES DEE.
PROGRAMA TOLERADO PARA MENORES
Mañana domingo: «EL SEPTIMO CIELO»

MIRAMAR
ALPARGATAS, Miramar TOPOLINOS GRAN FANTASIA UNICAS EN LA PROVINCIA OCHOA — SAGASTA, 25.

MUEBLES LIZARANZU
Exposición, fábrica y oficinas Murrieta, 49 y 51. Telef. 1774.

MELONES
«TENDRAL» RIQUESIMOS A 0'60 PESETAS KILO ALDONZA. — CALLE DEL PESO, 7.

CRISTALES CASA BERGASA
Comportas y comportones GRAN SURTIDO se venden en R. PATERNA, 24.

JOSE CAMPS
REFORMA DE JOYAS
G. Mola, 30, 1.º — Telef. 21-49.

Chapas finas de Madera S. A.
CHAPAS, TABLEROS ARTICULOS PARA EBANISTAS AVENIDA DE COLON, 11.

HOY.-Cine Olympia
(Ferias y Fiestas de San Mateo); Continúa desde las 5 y cuarto Soberbio, Incomensurable Programa Doble
1.º.—La gran superproducción de éxito creciente
SI YO FUERA REY
En Español Por los grandes artistas RONALD COLMAN Y FRANCES DEE.
2.º.—La maravilla de las maravillas
ALMAS EN EL MAR
En Español Interpretación del formidable GARY COOPER, con GEORGE RAFT Y FRANCES DEE.
PROGRAMA TOLERADO PARA MENORES
Mañana domingo: «EL SEPTIMO CIELO»

HOY.-Cine Olympia
(Ferias y Fiestas de San Mateo); Continúa desde las 5 y cuarto Soberbio, Incomensurable Programa Doble
1.º.—La gran superproducción de éxito creciente
SI YO FUERA REY
En Español Por los grandes artistas RONALD COLMAN Y FRANCES DEE.
2.º.—La maravilla de las maravillas
ALMAS EN EL MAR
En Español Interpretación del formidable GARY COOPER, con GEORGE RAFT Y FRANCES DEE.
PROGRAMA TOLERADO PARA MENORES
Mañana domingo: «EL SEPTIMO CIELO»

HOY.-Cine Olympia
(Ferias y Fiestas de San Mateo); Continúa desde las 5 y cuarto Soberbio, Incomensurable Programa Doble
1.º.—La gran superproducción de éxito creciente
SI YO FUERA REY
En Español Por los grandes artistas RONALD COLMAN Y FRANCES DEE.
2.º.—La maravilla de las maravillas
ALMAS EN EL MAR
En Español Interpretación del formidable GARY COOPER, con GEORGE RAFT Y FRANCES DEE.
PROGRAMA TOLERADO PARA MENORES
Mañana domingo: «EL SEPTIMO CIELO»

HOY.-Cine Olympia
(Ferias y Fiestas de San Mateo); Continúa desde las 5 y cuarto Soberbio, Incomensurable Programa Doble
1.º.—La gran superproducción de éxito creciente
SI YO FUERA REY
En Español Por los grandes artistas RONALD COLMAN Y FRANCES DEE.
2.º.—La maravilla de las maravillas
ALMAS EN EL MAR
En Español Interpretación del formidable GARY COOPER, con GEORGE RAFT Y FRANCES DEE.
PROGRAMA TOLERADO PARA MENORES
Mañana domingo: «EL SEPTIMO CIELO»

HOY.-Cine Olympia
(Ferias y Fiestas de San Mateo); Continúa desde las 5 y cuarto Soberbio, Incomensurable Programa Doble
1.º.—La gran superproducción de éxito creciente
SI YO FUERA REY
En Español Por los grandes artistas RONALD COLMAN Y FRANCES DEE.
2.º.—La maravilla de las maravillas
ALMAS EN EL MAR
En Español Interpretación del formidable GARY COOPER, con GEORGE RAFT Y FRANCES DEE.
PROGRAMA TOLERADO PARA MENORES
Mañana domingo: «EL SEPTIMO CIELO»

HOY.-Cine Olympia
(Ferias y Fiestas de San Mateo); Continúa desde las 5 y cuarto Soberbio, Incomensurable Programa Doble
1.º.—La gran superproducción de éxito creciente
SI YO FUERA REY
En Español Por los grandes artistas RONALD COLMAN Y FRANCES DEE.
2.º.—La maravilla de las maravillas
ALMAS EN EL MAR
En Español Interpretación del formidable GARY COOPER, con GEORGE RAFT Y FRANCES DEE.
PROGRAMA TOLERADO PARA MENORES
Mañana domingo: «EL SEPTIMO CIELO»

HOY.-Cine Olympia
(Ferias y Fiestas de San Mateo); Continúa desde las 5 y cuarto Soberbio, Incomensurable Programa Doble
1.º.—La gran superproducción de éxito creciente
SI YO FUERA REY
En Español Por los grandes artistas RONALD COLMAN Y FRANCES DEE.
2.º.—La maravilla de las maravillas
ALMAS EN EL MAR
En Español Interpretación del formidable GARY COOPER, con GEORGE RAFT Y FRANCES DEE.
PROGRAMA TOLERADO PARA MENORES
Mañana domingo: «EL SEPTIMO CIELO»

HOY.-Cine Olympia
(Ferias y Fiestas de San Mateo); Continúa desde las 5 y cuarto Soberbio, Incomensurable Programa Doble
1.º.—La gran superproducción de éxito creciente
SI YO FUERA REY
En Español Por los grandes artistas RONALD COLMAN Y FRANCES DEE.
2.º.—La maravilla de las maravillas
ALMAS EN EL MAR
En Español Interpretación del formidable GARY COOPER, con GEORGE RAFT Y FRANCES DEE.
PROGRAMA TOLERADO PARA MENORES
Mañana domingo: «EL SEPTIMO CIELO»

HOY.-Cine Olympia
(Ferias y Fiestas de San Mateo); Continúa desde las 5 y cuarto Soberbio, Incomensurable Programa Doble
1.º.—La gran superproducción de éxito creciente
SI YO FUERA REY
En Español Por los grandes artistas RONALD COLMAN Y FRANCES DEE.
2.º.—La maravilla de las maravillas
ALMAS EN EL MAR
En Español Interpretación del formidable GARY COOPER, con GEORGE RAFT Y FRANCES DEE.
PROGRAMA TOLERADO PARA MENORES
Mañana domingo: «EL SEPTIMO CIELO»

HOY.-Cine Olympia
(Ferias y Fiestas de San Mateo); Continúa desde las 5 y cuarto Soberbio, Incomensurable Programa Doble
1.º.—La gran superproducción de éxito creciente
SI YO FUERA REY
En Español Por los grandes artistas RONALD COLMAN Y FRANCES DEE.
2.º.—La maravilla de las maravillas
ALMAS EN EL MAR
En Español Interpretación del formidable GARY COOPER, con GEORGE RAFT Y FRANCES DEE.
PROGRAMA TOLERADO PARA MENORES
Mañana domingo: «EL SEPTIMO CIELO»

IPANADEROS!!
HORNO Y MAQUINARIA SIDRO JOVER C.VILLAMEDIANA LOGROÑO TELEFONO 1569

URALITA
CONCESIONARIO Rogelio Berger

Grandiosa Feria Nacional de Muestras
FIESTAS DEL PILARI Billetes de ferrocarril de ida y vuelta a precios reducidos.

CINEMA DIANA
Reposición de las grandes obras del cinema universal.
HOY, SABADO SESION CONTINUA desde las CINCO de la tarde

ANGEL
«LA MISTERIOSA DAMA DEL AVION»
El ángel de «Angels»; Por la atracción de la irresistible figura de MARLENE DIETRICH.
Por la simpática seductora de — MELVYN DOUGLAS.
Por la magnánima generosidad de — HERBERT MARSHALL.
Por la cautivadora belleza del ambiente. Por la maravillosa dirección del mago del arte cinematográfico — ERNEST LUBITSCH.
Por todos estos motivos, como si fuera un brindis dedicado a todos los admiradores de MARLENE, la atracción de esta estrella consigue una comedia llena de esa gracia y belleza que en España llamamos «ángel»

FUTBOL
MAÑANA DOMINGO, A LAS CINCO MENOS CUARTO TARDE en el campo de LAS GAUNAS PARTIDO DE CAMPEONATO DE TERCERA DIVISION.

Escorriaza, de Zaragoza Deportivo Logroñés
NOTA.—Localidades para socios y público en el Bar Chaval, mañana domingo, de once a una, y por la tarde en las taquillas del campo

MIRASIERRA.-Club de Recreos
HOY SABADO — TARDE Y NOCHE VERBENA, CUADRO FLAMENCO Y CONJUNTO DE BAILE ESPAÑOL ORQUESTINA «GAHALA», TRIO VOCAL.

Notas.—Dada la forma de actuar y el característico ambiente del Club la entrada de asociados en Mirasierra se hace por rigurosa admisión. Para evitar confusiones y retardos enojosos se advierte que las solicitudes para socios de número habrán de presentarse con el tiempo mínimo de 12 horas, al objeto de seleccionar debidamente a nuestros componentes sociales. Informes, reglamentos, solicitudes, en «La Española», de 12 a 1 y de 5 a 7, atendiendo a cuantas personas lo deseen, encargados del Club, Socios transeúntes, tarjeta de fiestas, 25 Ptas.

Teatro Moderno
Gran concurso de rondallas organizado por el Excmo. Ayuntamiento
HOY SABADO, 23, A LAS ONCE DE LA MAÑANA
TOMARÁN PARTE LAS RONDALLAS DE LOGROÑO, MIRANDA, NAJERA, PERALTA Y OYON.
Las vibrantes jotas de la ribera navarra en justa lid con las picantes tonadillas de la Rioja y Burgos. — Los brillantes pasodobles de los conjuntos riojanos... — Los briosos pasacalles regionales enardeciendo a la concurrencia.
PREMIOS POR VALOR DE TRES MIL PESETAS
Será interpretada la famosa y marcial pieza musical
«El Sitio de Zaragoza»
PRECIOS POPULARÍSIMOS. Localidades desde DOS PESETAS.

Jardín Victoria
(PARQUE DE ATRACCIONES)
(Ferias y Fiestas de San Mateo)
HOY SABADO, 23 DE SEPTIEMBRE DE 1944 DE 12 A 2 DE 3 A 5
BAILE-VERMUT Servicio de Café
en ambas sesiones intervendrá la gran Orquesta «VICTORIA» y las bellísimas animadoras
Carmencita Gómez y Adelita López
la entrada para ambas sesiones será gratuita y las consumiciones del Bar-Café a los precios corrientes de la plaza.
A LAS 8'30 — UNICA SESION DE ONE
¡EXITO! de la película cumbre del año
UN ROSTRO DE MUJER
Por JOAN CRAWFORD y MELWYN DOUGLAS
Un drama fortísimo y emocionante que jamás olvidará.
— De 11'30 en adelante —
EXTRAORDINARIA VERBENA
con la ORQUESTA «VICTORIA» y CARMENCITA GOMEZ Y ADELITA LOPEZ

ESPECIALIDADES RECOMENDADAS
Anís «MARISA»
EL MAS DELICIOSO DE LOS ANISADOS
Coñac BASTIDA
GRAN BOUQUET
Ron BASTIDA
VERDADERA ESPECIALIDAD

RADIO RECEPTORES
SIMBOLO DE PERFECCION
CONTADO Y PLAZOS
VEA EL ULTIMO MODELO LANZADO AL MERCADO EN
PEDRO ANTON
GENERAL MOLA, 124. LOGROÑO TELEFONO 15-29.

Miguel Hornillos
TALLERES DE CONSTRUCCIONES Y REPARACIONES
CASA ESPECIALIZADA EN GRIFERIA PARA BODEGAS
FUNDICION DE METALES
Electro-Mecánicos Siempre existencias
MARQUES DE MURRIETA, 48. — TELEF. 12-29. — LOGROÑO.

Coñac DECANO
Coñac CABALLERO
EL PREFERIDO
TELEFONO 21-61

Coñac DECANO
Coñac CABALLERO
EL PREFERIDO
TELEFONO 21-61

HACE 25 AÑOS

También en el día de hoy fué extraordinaria la animación de forasteros.

En el Teatro Bretón, abarrotado de público, se celebró la Fiesta de la Jota, a la que se presentaron 8 cantadores, obteniendo el primer premio Alvaro Fajardo, de Logroño; segundo, Pablo Ramos y Florencio García; tercero, Román Zorzano. Todos los concursantes, el cuadro de bailarines y cantadores dirigidos por Miguel Asso, y los artistas de variedades, que también tomaron parte, fueron muy aplaudidos.

En la sesión de tarde del Bretón se estrenó la comedia «Viejas leyes», y por la noche se representó el drama de Echegaray «Amor salvaje», obteniendo un gran éxito el señor Morano y la señorita Fernández Villegas.

En el Teatro Moderno hubo cine, actuando también «La Argentina» y la bailarina Mirka, que fueron muy aplaudidas.

Con buena entrada, tiempo caluroso y presidida por el concejal don Delfín Martínez Merino, se celebró

la tercera corrida de ferias, lidiándose ganado de don Cándido Díaz, que salió bravo. Joselito Martín, en sustitución de Méndez, Valencia II y Domingo Uriarte, no hicieron más que salir del paso, resultando aburrida la corrida. Los toros dieron un peso en conjunto de 1.396 kilos, unas 20 arrobas y cuarto, cada toro.

En el frontón del Norte jugaron un partido de pelota a mano y a 50 tahtos, Jesús Fernández contra Francisco Olloqui, Serafín Pérez y Antonio Ovejás, todos de Cornago, ganando éstos por 14 tantos. El contrario tuvo que pagar el gasto que hicieron los que ganaron, en estas fiestas, desde que salieron de sus casas, pues esa era la apuesta que trajeron, concertada del pueblo.

HACE 50 AÑOS.—La población estaba animadísima con motivo de las fiestas amateas.

En la plaza de toros, con lleno completo, la compañía de circo de nuestra paisana Micaela Alegria, dió una notable función, que fué aplaudida por sus notables trabajos.

El abono de las corridas de feria produjo 4.000 pesetas; las taquillas 33.000 el primer día y 25.000 el segundo; entradas de soldados, 500, y por la carne de los toros, 3.305, es decir, algo más de trece mil duros. Como el presupuesto se hizo sin reparar en gastos, trayendo lo mejor que se encontró, la ganancia se esperaba fuese relativamente pequeña.

Guía sanitaria

Mz. de Salinas Vara de Rey, 13. Teléfono 16-76.
ENFERMEZAS DEL CORAZON
APARATO RESPIRATORIO
RAYOS X.
ELECTROCARDIOGRAFO, (C.S.P. 61)

A. MATEO, dentista, pone en conocimiento de su distinguida clientela y público en general, que ha trasladado su consulta a Herminia, 6, 1.º, donde recibirá todos los sábados, Santo Domingo.

GONZALO G. BAQUERO
MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta diaria, 11 Junio, 28, entre. Telef. 1468. (C.S.P. 67)

M. GONZALEZ MARTINEZ
Especialista
Cirujía General — Transfusión de Sangre. — Equipo Quirúrgico Portátil. Rayos X.
Murrieta, 5. 3.º. Telef. 1270 y 1370. (C. S. P. n.º 43)

MARINO SAENZ ANDOLLO
Consultorio de Enfermedades de la Piel. Medicina general. Onda corta y Electricidad médica.
V. Rey, 21, 2.º Iz. Tlf. 1018. C.S.P. 44.

Consultorio y clínica operatoria
Enfermedades de los Ojos
Martinez Ariznavarreta
Av. Portugal, 30, Tlfno. 13-42
C. S. P. N.º 66

COSPEDAL

Consulta 21-96.
Clínica 11-12.
(C. S. P. n.º 71.)

VARA DE REY, 9. — TELEFONOS:

Nuevos Centros de Enseñanza Agrícola

La Casa de Economía Rural de Nuestra Señora de Cogullada

La Casa de Economía Rural de Nuestra Señora de Cogullada, obra social y benéfica creada y sostenida por la CASA GENERAL DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE ZARAGOZA, se dispone a abrir sus puertas dentro de breves días, para que los jóvenes labradores que iniciaron su estudio, el curso pasado, los continúen y otros hijos de agricultores de las provincias de Huesca, Teruel y Logroño acudan a sus aulas por vez primera, para recibir las enseñanzas agrícolas, ganaderas, de cultura, morales y patrióticas que por competentes profesores y especialistas se dan en dicha escuela.

Esta nueva obra, que como todas las realizaciones sociales que tiene establecidas la Caja de Ahorros, se desenvuelve gracias a los beneficios que esta obtiene con la recta administración de las economías que sus millares de imponentes le confían, trata de llenar un vacío existente en el campo aragonés y de Rioja, regiones de economía eminentemente agrícola, a cuya población labradora es preciso dotar de centros de enseñanza, que sin ser los facultativos y especiales que sostiene el Estado, se dediquen de un modo concreto a instruir a la juventud campesina, proporcionándole medios que les permitan luchar eficazmente, no sólo contra los factores naturales de nuestro cuadro permanente físico, sino también contra las crisis y devaluaciones periódicas de los productos agrícolas.

La Casa de Economía se encuentra a cinco kilómetros de la ciudad de Zaragoza y posee adecuadas y modernas instalaciones pedagógicas, en las que tanto el hijo del rico labrador, como el del mediano y pequeño propietario y arrendatario aprenden a través de los cuatro cursos que forman el Plan de Estudios, las enseñanzas y orientaciones más modernas sobre los procedimientos de cultivo de las tierras, del cuidado racional y de la selección de los animales y de la organización y explotación de las pequeñas industrias rurales.

Para cumplir a entera satisfacción la labor encomendada, en las clases y laboratorios reciben los alumnos los conocimientos teóricos indispensables, los cuales son completados por una inteligente práctica en las granjas de ganado, instalaciones agrícolas y tierras de labor anejas al establecimiento.

Para que la enseñanza sea integral, se estudian, además, cuantas disciplinas de carácter científico y cultural son la base de las ciencias de aplicación, que unidas a una fuerte formación moral y religiosa, han de hacer que los alumnos que cursen con aprovechamiento los estudios de la Casa de Economía Rural, lleven a sus lugares de procedencia, además de los elementos de una práctica agrícola perfeccionada e inteligente, que destierre los procedimientos arcaicos tan usados en el agro nacional, una sólida conciencia de espíritu netamente español, que conozca las virtudes y sienta los valores raciales de nuestro pueblo, que unidos a una floreciente economía, producto de cultivar y aprovechar mejor terrenos y ganados, sean la prosperidad del futuro de nuestra nación.

Para el mejor desarrollo de la labor docente, la organización del régimen de vida en el establecimiento, es la de internado; los muchachos viven constantemente al lado de sus educadores y en el ambiente agrícola de la escuela, de esta forma aprovechan mejor el tiempo y su formación es más sólida y eficaz. Los dormitorios, comedor, biblioteca, clases, laboratorios y servicios de higiene están admirablemente montados y las explotaciones agrícolas y ganaderas, proporcionan la mayor parte de los productos necesarios para la abundante y sana comida que disfrutará los educandos, además de servir para que los escolares practiquen cuanto en las clases teóricas explican los profesores.

La admisión de los alumnos se verifica mediante previa selección

Cruz Roja Española

FIESTA DE LA BANDERITA

Como se viene practicando desde hace años, la benéfica institución «Cruz Roja» que tantos beneficios reporta en distintos órdenes a la sociedad, el domingo se celebrará su cuestación anual.

En varios lugares de la ciudad se colocarán mesas petitorias, presididas por damas de la Cruz Roja, al mismo tiempo que amables señoras pertenecientes a la misma institución colocarán la banderita a los que amablemente contribuyan con su óbolo.

No hay que olvidar que los ingresos que por esta procedencia obtenga la Cruz Roja, son destinados al sostenimiento y ampliación del Dispensario local de la Cruz Roja.

Notas Militares

DESTINOS: Del Arma de Artillería, al Regimiento número 24; capitán don Bernabé Ollero Pérez, del número 6; don Luis Suárez Prados, de disponible forzoso en Marruecos.

SITUACION DE RESERVA: Cesa en el cargo de subinspector de la Sexta Región y Gobernador Militar de Burgos, pasando a la situación de reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria, el general de Brigada de Infantería, don Rogelio Gorojón Leriano.

PENSIONES: A don Santos Loyo Barahona, padre del cabo Domingo, 2.160 pesetas, (Castañares de Rioja); doña Julia Pastor Villanova, madre del soldado de Flechas Negras, Esteban Oca, 795'50 pesetas (Murillo de Río Leza).

SECCION RELIGIOSA

CULTOS PARA HOY
IGLESIA DE SAN BARTOLOME.
—Adoración Nocturna: Vigilia ordinaria mensual del turno cuarto «Inmaculada Concepción», la noche del 23 al 24, cuya aplicación, así como la de su Santa Misa, se encuentran vacantes.
Dará principio a las once.

ABONOS MINERALES

para toda clase de cultivos.
Informes y pedidos a:
EDUARDO ZABALA, Calle Luchana, 3,
Teléfono 13443. — BILBAO



Fabricada por Productos «Aguila Roja» - Logroño

¡VINICULTOR!

TUS VINOS TENDRAN MEJOR VENTA SI LOS ELABORAS Y CONSERVAS BAJO LA ORIENTACION DE NUESTROS TECNICOS

Agrícola Enológica de la Rioja

DUQUESA DE LA VICTORIA, 44. — TELEFONO 20-37.
LOGROÑO

Compas Funebres «Mirana»

†
EL SEÑOR

Don Pablo Macua Martínez de Narvajás

(Empleado de la Campsa)

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 49 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su apenada esposa, doña Resurrección Cordero; hijos, Pablo, Pedro, Martín, Pascual, Felipe, Santiago, María del Carmen y Resurrección; hermanos, Narciso, Juan, Sabina, Teófila y Pedro; hermanos políticos, Francisco, Severino y María Cordero, José Tejerina, Agustín Chivite y Natividad Perrote, y demás hermanos políticos; y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la asistencia a los actos que se indican, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 23 de septiembre de 1944.

Funeral y Misa de Réquiem.—HOY, a las ONCE y CUARTO, Conducción del cadáver.—HOY, a las DOCE y CUARTO, Iglesia Parroquial.—Santa María de Palacio, Casa mortuoria.—Quepo de Llano, 4.

†
LA SEÑORA

Doña Felisa Pérez y Pérez

(Tercera Franciscana)

FALLECIO EN ORTIGOSA, EL DIA 21 DEL ACTUAL, A LOS 77 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus afligidos hermanos, don Ricardo y doña Dolores; hermanas políticas, doña Clotilde y doña Inés; sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan encomendar a Dios en sus oraciones el alma de la finada, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Ortiguosa de Cameros, 23 de septiembre de 1944.

Funeral y Misa de Réquiem.—HOY, SABADO, Conducción del cadáver.—Se efectuó ayer.

MAQUINAS DE COSER Y BORDAR

ALFA

SEGURA-RAPIDA
RESISTENTE AL ESFUERZO

EXPOSICION - VENTA
LA LOGROÑESA DE ARMAS
(DETRAS DEL AYUNTAMIENTO)

¡COSECHERO!

LA ACIDEZ VOLATIL ES LA QUE NOS DA LA IDEA MAS CLARA DEL GRADO DE SANIDAD DE UN VINO. POR ESO VEREMOS QUE ELLA PREOCUPA A LOS COMPRADORES. VIGILAD ESTA ACIDEZ EN VUESTROS VINOS.

Droguería Agrícola Riojana

VENTAS:

LOGROÑO: Nueva Droguería, S. L. Frente Bar Chaval

FUENMAYOR: Gerardo Sáez de Cabezón (Apertura, primer de octubre)

Muebles «Rioja»

EMILIO RENCUREL

Vea el dormitorio de estilo isabelino que expone en su despacho, Calvo Sotelo, 14

(VENTAS SOLAMENTE EN NUESTRO DESPACHO)

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES
PISO 2.º Izquierda, 4 h. cocina, baño, sol, se alquila en 135 ptas. Razón, Murrieta, 39, tienda.

SE ARRIENDA una habitación a pensión, o con derecho a cocina, Razón, Avenida 12 Ligero, 20, 1.º, 194.

ARRIENDO gran piso, Gral. Primo Elvira, 4, 2.º, Izq., 6 h., cocina, despensa, baño, water, ropero, instalación eléctrica. Informes, General Mola, 61, 4.º, Teléfono 12-65.

ARRIENDO PISOS en 130, 140 y 150 pesetas, y amplia planta baja. Razón, Carpintería Marute, Rey Pastor, 37, bajos. (a)

COLOCACIONES
SIRVIENTA que sepa de cocina, se necesita. Razón en Nueva Rioja.

COCINERA, se necesita. Intil presentarse sin buenos informes, Martínez Zaporta, 9, 1.º, derecha.

HERRADORA-FORADADOR se ofrece para trabajar por su cuenta o a jornal. Dirigirse al Herrador, en San Millán de la Cogolla.

NINERA por horas, se necesita. Razón, General Mola, 73, 4.º.

MUCHACHA se necesita. Razón, Calvo Sotelo, 28, par. Izqda.

COMPRA
COMPRA ALTERNADORES cualquier potencia y estado. Apart. 692, Bilbao.

COMPRA-VENTA de muebles y máquinas coser. Calle Carnate, 3.

COMPRA Y VENTA de muebles y cosas usadas. Ruavieja, 61.

FINCAS
FINCAS «TEJADAO». Máxima rentabilidad. Zaporta, 1, 4.º, Teléfono 19-64.

CHALET amueblado, con jardín y huerta, una casa para cuatro vecinos, y solares, se vende. Tratar de 3 a 7, Camino del Cristo, 19. «Villa María Almirante».

CASA calle Herreras, construcción imponente, se vende en su justa precio, 50.000 ptas. Bases vendiendo y procurando buen interés, así como varios desahucios, Huertas distintas cubidas. Hipoteca colocaría 125.000 ptas. Agencia Escudero, Sagasta, 16. Teléfono 14-20.

VENDO o arriendo bodega. Rodríguez Paterna, 15, bajos.

VENDO tienda y piso nuevo, en lo más céntrico de Logroño, con toda clase de facilidades. Sirve para cualquier industria. E. Paterna, 15.

VENDO la casa de Rodríguez Paterna 15, llaves en mano, con toda clase de facilidades de pago. Informes en la misma.

VENDO PISOS desde 11.000 hasta 35.000 ptas., nuevos y llaves en mano; se dan a pagar a plazos. Rodríguez Paterna, 15, Sr. García.

HERMOSO PISO 6 habitaciones, cocina y baño, orientación mediodía; véalo, llaves en mano y sin intermediarios. Razón, Mayor, 37, Frutería.

HUERTA a un km. de la capital, de selva fanegas, con 200 árboles frutales, servicio de luz y agua propia y abundante todo el año, libre de colono, con facilidades de pago, se vende en Carretera Villamediana, «La Estrella». Cirilo Molinero.

POZA le ofrece en venta, imponente surtido de casas, pisos, huertas, tierras y terrenos, de todos los precios y en todos los sectores. Infinidad de negocios en traspaso. «Poza».

DINERO en hipoteca, en la capital, gestión rápida, interés módico. Poza.

IGUAL a comprador que a vendedor. En bien de sus intereses, le recomiendo que grave en su memoria este nombre: «Poza». Barriocepo, 26, 2.º.

VENDO FINCA de 100 fanegas, con 200 olivos y 27.000 pías de huerta taplada, con casa, agua propia y potable y 76 metros a canal. Una limadora de 300 m/m.; toro de 80 c/m.; zorra punta; taladro hasta 16 m/m.; zorra hasta 4 m/m.; fragua portátil, y otras herramientas. Informes en Nueva Rioja.

LOTE de 7 pisos con 4 habitaciones, baño, etc., vendiendo el 7 por 100 libre, nuevos. Informes, Remón, Hnos. Moroy, 16. Telef. 13-27.

CUADRA, CASA y dependencias, se vende muy barato. Informes en Nueva Rioja.

CASAS, capitalizadas al 6 por 100, vendiendo en todos los sectores de la capital. Remón H. Moroy, 16. Tlf. 1397.

GANADEROS
GANADEROS. Se muele toda clase de pienso, con piedras artificiales, en el Molino de la Viuda de Viteri, en Fuenmayor.

BUEYES para labranza, vendiendo cuatro parejas de 7 a 8 años. Miguel González, en Albelda de Iregua.

LECHEROS. Precedentes de Santander, desembarcadas hoy, Manolo, un vagón de vacas y novillos sementales. Para ver y tratar, Camino Viejo de Oyón, teléfono 1652, Logroño.

LOS MULAS, se venden entre cuatro, de primera, de 3, 4, 5 y 6 años. Silvano Cortazar, Villarta-Quintana.

NOBRIZAS
Se necesita, para criar en su casa una niña de 22 días. Informa Gregorio García, en Badarán, o Cuartel Guardia Civil, en Cenicero.

PERDIDAS
Cadenita rota de oro chapado, por ser recuerdo de familia, se gratificará entrega. C. Sotelo, 24, 4.º d. Llavero, del Bar Los Navarros, a la Plaza de Toros. Se ruega su entrega en dicho Bar, y se gratificará.

Muehro aplastado, blanco con dos rayas negras. Se gratificará su entrega en calle la Ribera, E, 1.º, Izqda.

TRASPASOS
URGE VENTA BAR «LAO», por no poder atenderlo su dueño. Razón en el mismo, Plaza de la Paz, Haro.

«POZA» TRASPASA: Negocio de vinos al por mayor; Comestibles, 800, 870 y 1600 raciones; Zapatería; Casa de Huéspedes; Taberna; Locales en pleno centro; Verdulerías; Precioso Bar Café; Mercaderías; Librerías; Confitería con cupo; y un sin fin de negocios más, de todas las clases. Barriocepo, 26, 2.º, «Poza».

URGE TRASPASO BAR de verdadera ocasión y acreditado. Mola, 4, 3.º.

ALMACEN DE LENA con sierra de cinta de 80, se traspasa. Razón, Droguería Eladio. Plaza de los Héroes, 27.

EN CALAHORRA se vende fábrica de gaseosas y hielo, producción diaria 2.000 kilos, con cámara de 8.000 kilos de capacidad. Dirigirse personalmente en Calahorra, Canalejas, 57.

TRASPASO BAR con vivienda y almacén de vinos. Sagasta, 27.

TRASPASO Almacén de Vinos y Café-Bar, acreditados. Mijangos. Bretón de los Herreros, 38.

VEHICULOS
FIAT Ballina toda prueba, se vende. Razón, Fonda Carabanchel, Haro.

RENAULT 20 H. P. 3 cilindros, con gasogeno perfecto, con patente servicio público, estado impecable, con ocho cubiertas 6.50x16 nuevas antiques. Verdadera oportunidad. Auto-Recambios Brig. San Sebastián. En Logroño: Carretera de Soria, «Villa Miraflores».

EL COCHE que usted necesita se lo proporcionará Auto-Recambios Brig. San Sebastián.

TOPOLINOS, 1100, De Soto, Graham Paige, Citroen 11, Performance, Rosengart, últimos modelos. Auto-Recambios Brig. San Sebastián.

MOTOR BUICK inmejorable, y Coche de 22 CV. vendiendo o cambio por coche pequeño. Mercedes, 8.

VANDERER 14 H. P. desmontable, cinco plazas. Auto-Recambios Brig. San Sebastián. En Logroño: Carretera de Soria, «Villa Miraflores».

RECAMBIOS, Accesorios, Lubrificantes Vacuun y Silkvil, corras para transmisiones. Auto-Recambios Brig. Avenida del Generalísimo, 2, y Paseo Ramón María Lill, 1. San Sebastián.

AUTO-RECAMBIO BRIG. de San Sebastián, recogerá su coche viejo y le proporcionará un último modelo de la marca que desee.

COMPRARIA coche Citroen B. 14 o Ford 8 H. P. barato. Escribir a Miguel Amadorián, S. Adrián (Navarra).

VENDO Chevrolet, 6 cilindros, 2 toneladas; Chevrolet 4 cilindros, 1 t.; toneladas; Ford, 8 H. P., S. P.; Opel 10 H. P., S. P.; Exes, 17 H. P., estado immejorable. Informes, Abraham del Pozo.

COMPRARIA AUTOMOVIL pequeño. Mijangos, Bretón, 38.

LICENCIA de servicio público y gasógeno, se vende. Razón, Pérez Galdós, 26, entresuelo, derecha.

BICICLETA, se vende. Razón, Madre de Dios, B. 1.º derecha.

CARRO vendiendo, en ferrial, para mil kilos, nuevo, con toldo, comedor y visera, estilo valenciano. Para verlo en el ferrial, Logroño.

CARRO de varas seminuevo, de 2.000 a 2.500 kilos, se vende. Enrique Jumbres, en San Torcuato.

VENTAS
VENDO BASERAS a precio de fábricas; balcones y puertas. Razón, Muro del Carmen, 8, 3.º.

SACOS VACIOS nuevos, se venden. Conservas Ulecia.

CABIOS y CUARTONES vende Amancio Merino, en Badarán.

COMPORTONES. Se venden en la Tonelería de Estanislao Gangutia, en Cenicero (Rioja).

CAMPESINOS: Los mejores calzados de campo, construcción a mano. No che confundirse. General Franco, 4, frente Cuartel Artillería. Casa Fernández

PUEBTAS y ventanas nuevo y usado; grandes puertas para garages; una cocina central; radiadores de calefacción; barandados de madera; un corredor de hierro de 6 mts.; cocinas y estufas; puertas de hierro; cocina econ. doble, Herreras, 20, 1.º.

CUBAS Y TINAS, se vende en Almacenes de Materiales de Construcción, Vda. Máximo Delgado, Haro.

VENDERIA 1.500 pacas paja de trigo de trilladora. Dirigirse a Miguel Amadorián, en San Adrián (Navarra).

OCASION. Aparato Radio toda onda, se vende. Razón, Teodoro García, en Rincón de Soto.

BOCOYES, medios bocoyes, nuevos y envidados. Vda. e Hijo de Elguezabal, Teléfono 109, Haro (Rioja).

COMPORTONES grandes existencias, se venden. Viuda e Hijo de Elguezabal, Teléfono 109, Haro (Rioja).

VENDO dos cocinas del 5 y 6; dos puertas cocheras, tres puertas corral, una de hierro y varias puertas, ventanas, rejas y chapas, todo gran ocasión. E. Paterna, 15, Sr. García.

SE VENDEN: Divanes, mesas, sillones, aparatos de luz etc., del Casino Calceatense, de Santo Domingo de la Calzada. Informes el Corresponsal.

RADIO «Philips» 5 lámparas, barattima. San Agustín, 5, 2.º.

VENDO tina de 700 cántaras y cuba de 220, en buen uso. Tratar con Bruno Cubillas, en Sajazarra.

LESA SECA de haya, se vende una partida, en Zorraquín, procedente de subasta, puesta al cargo. Dirigirse a Alcalde de dicho pueblo.

CABRIOS y OCHAVEROS secos sacaderos, por pequeñas y grandes cantidades, vende Sancho, Casalarreina.

VENDO: Máquina de café exprés de cuatro tazas, marca «Kendin»; fuente de metal níquelada, para mostrador; cocina de gas; un guarda paños; hermoso reflector; cafeteras, platos café «serpentin» estaño y otros objetos Miruel Villanueva, 9, 4.º, 12.

AZULEJO blanco y de color, cementos, puertas y ventanas, siempre grandes existencias en Casa Marín. Once de Junio, 15.

REDECILLAS y horquillas para el moño. Pulseritas, colores variados, desde 125 ptas. Pendientes criolla, mucho surtido, a 4 ptas. Abalorios y anillas para la confección de pendientes, en «El Almacén», Sagasta 14. No confundirse: Mercadería «El Almacén».

ALTERNADORES y motores Diesel entrega inmediata. Apart. 447, Bilbao.

RADIO «PHILIPS» seminuevo, 6 lámparas, ondas normal y extra-corta, garantizado. 1.800 pesetas, se vende. Razón, Herreras, 37, 1.º.

HERREROS. Por defunción, se venden todas las herramientas y utensilios de un taller de herrería y forja en Ciruela. Tratar con el Corresponsal, en dicho pueblo.

TINA seminueva, cubida 600 cántaras, se vende. Razón, Ermelo Ruiz, en Villaseca de Rioja.

VARIOS
LA ESTILOGRAFICA no la tire por rota que esté. Reparó todas en el día, garantizando funcionamiento. Calle del Cristo, 13.

ALTERNADORES, Motores, Transformadores, hasta 175 KVA, para entrega inmediata. «Elu». Teléfono 23, Durango.

LA PLUMA y su máquina de escribir, repáralas con garantía en Alonsó, Hermanos Moroy, 20.

PIELER PARA MOSTEROS, alquilo y vende. Emillano Mayordomo, Vitoria, 12, (Boteria). Miranda de Ebro.

SASTRE. Trajes y abrigos a medida. Vueltas. Trabajo fino. 11 Junio 5, 4.º.

GANABA mucho dinero estudiando radio «Under». Puebla San Julián (Galicia).

DISPONGO DE LOCAL para oficinas centro capital. Mijangos, Bretón, 38.

ENSEÑANZA por Correspondencia, Contabilidad, Matemáticas, Idiomas, Cultura. Academia Técnica. Benito Gutiérrez, 7, Madrid.

MOSAICOS de Escofet, de Barcelona, o mejor, Exclusiva Augusto Bermejo, Mola, 73.

LA SEGUNDA CORRIDA DE FERIAS

Superó a la primera en exquisitices artísticas y alardes de valor temerario

Los toros de Alipio Pérez fueron también bravísimos



EL ESTUDIANTE



MANOLETE



ARRUZA

Tarde nublada. En las primeras horas, amenaza la lluvia y hasta caen unas gotitas, que intranquilizan a la afición. Por fortuna, todo se queda en amenaza, y en un gran favor para los de la solana.

El gentío acude en tropel y abarrota la plaza, en igual forma que el día anterior.

Preside el teniente de alcalde don Antonio Estefanía, asesorado por don Juan M. Alesón, y acompañado por don Mario Bernedo, delegado veterinario.

La primera ovación estalla al desfilar las cuadrillas, en honor de Manolete, por su actuación anterior.

Y sin que cesen los aplausos se da suelta al

Primero, «Segador», marcado con el número 42. Viste de negro, y es bonito de tipo.

Toma tres varas de «Sevillanito», y se lucen en quites, Luis, Mateo de frente por detrás; Ma-



EL ESTUDIANTE

nolete, en unos lances estatuarios y Arruza en dos chicuelinas, mitad de don Manuel Jiménez y mitad del mejicano.

El toro pierde gas y Cata y Posadero clavan pronto y bien un par y dos medios.

El Estudiante saluda al presidente y brinda al público.

Empieza con cuatro mulatazos de rodillas, en tablas, valentísimos, que le valen una ovación. Ya en pie, hace la estatua, y a segundo, tres naturales, superiores, ligados con el de pecho. Música y aplausos entusiastas.

Una bonita serie de naturales en redondo y molinetes y una escocada superior, refrendada con un cierto descabello. Gran ovación, orejas y rabo. Luis da la vuelta al ruedo y saluda desde el tercio.

Segundo, «Costurero», también negro y luciendo el número 28.

Corretea sin hacer caso de los capotes, hasta encontrarse con el de Manolete, que instrumenta cinco verónicas, terminando con media de la que sale un tanto achuchado.

Dos varas de Farrita, con quites de Manolete y Arruza, y cambio de tercio.

David y Cantimplas, banderillean, superiormente.

Manolete hace la estatua, y sin moverse lo más mínimo, larga cinco banderazos magníficos. Aplausos. Lleva el toro a los medios y, uno bueno, otro mejor, da varios naturales, soberbios. Al terminar, con el de pecho, recibe un golpe de una banderilla. Más naturales, perfectísimos, y entusiasmo general con música y ovaciones a granal.

El de Córdoba continúa la faena con naturales, derechazos, manoleteinas... de todo. Y todo formidablemente. Como tora Manolete, que es lo mismo que decir, en forma insuperable. El público no cesa de aclamar al gran torero.

Para final, un pinchazo bueno y media estocada muy buena.

La ovación es ensordecedora y se conceden a Manolete las dos orejas y el rabo, dando la vuelta al redondo, devolviéndolo un almacén de prendas de todas clases.

Tercero, «Cuartero», negro, número 33 y muy parecido al anterior.

Arruza lancea obligado por el toro, que al fin le achucha.

De Chavito toma la primera vara con codicia y coraje. Al quite Arruza, con dos verónicas de rodillas y una serpentina final preciosa.

Dos varas más, haciendo Luis (la mariposa) y dando Manolete unas verónicas extraordinariamente ceñidas.

Arruza toma los palos y tras bonita preparación pone dos pares de frente, llegando a paso a paso hasta la misma cabeza del toro, y clavando los palos superiormente.

Pone un tercer par, de zig-zag, magnífico. Ovación imponente.

Con la muleta, trastea por bajo, doblándose muy bien con el salmantino.

Un espectador dice algo que molesta al mejicano y éste, entre los mismos pitones, se juega el tipo en unos mulatazos espeluznantes. Asisten de valientes. Los vendedores ambulantes, hubieran hecho un gran negocio de haber llevado, en vez de gasosa, agua de azahar. Son de verdadero pánico los mulatazos de Arruza.

Tanto se arriña a los costillares que se lleva toda la sangre del toro en la taleguilla, y hasta en la pechera.

La música desafina porque la emoción altera todos sus aparatos... respiratorios.

Ataca recto y deja el estoque en todo lo alto. Ovación, oreja (que el diestro arroja al suelo) y vuelta triunfal.

Cuarto, «Cancionero», negro; mayor que los anteriores. Lleva el número 37.

El Estudiante veroníquea valiente, sin sujetar al toro.

Hace un quite oportuno en una caída peligrosa del reserva.

El toro, de peor estilo que sus hermanos, no se presta a lucimiento y el tercio de quites transcurre sin nada de particular.

Posadero clava de primeras un par superior y al repetir coloca otro abierto. Cata, pone el suyo en su sitio.

El Estudiante empieza con cuatro mulatazos por alto bastante aceptables. Torea luego al natural y en seguida recurre a los rodillazos y tocaduras de pitón, que recuerdan no a El Estudiante sino a El Escolar. Y a unos gusta y a otros no. Hay, sin embargo, voluntad en el torero, que no puede traducirse en realidades, porque el toro dice que no.

Nos gusta Luis a la hora de la verdad, en que ataca decidido para meter más de medio estoque en lo alto. Intenta el descabello y el toro dobla.

Hay palmas de simpatía y saludos desde el tercio.



EL ESTUDIANTE

Quinto, se da suelta al de Arruza, por tener éste que salir para Tarragona, donde torea hoy.

«Sacristán», viste de negro—natural—y lleva el número 1.

Salé con muchos pies que Arruza va reduciendo con unos lances en que hay más valentía que otra cosa.

Un puyazo y quite de Arruza, que torea muy bien de frente por detrás.

Otra vara de Almohadilla, y a instancias del mejicano se cambia con música y ovaciones a granal.

Banderillea Arruza y clava tres pares superiores, ganando la cabeza muy guapamente, y dejando los palos en lo alto. Ovación.

Brinda al Gobernador Civil de Zaragoza, señor Baeza y la faena es una oposición refidísima a una temporada en una clínica operatoria.

Arruza, a pocos centímetros de los pitones, torea al natural y en redondo, pero la escasa distancia que hay entre toro y torero, es causa de que el mejicano tenga que esquivar a empujones los derrotes del toro. El pánico del gentío apenas si deja oír la música.

El público va derecho a una enfermedad cardíaca. Y acusa los primeros síntomas en un molinete de rodillas que da Arruza, y que arranca un alarido general de espanto.

Sigue con pases inenarrables y

los gritos siguen entre espasmos de pánico.

Es inexplicable que se libre de una cornada.

El gentío la presiente y apenas si se atreve a mirar el confuso conjunto que forman toro y toro.

Al fin, deja respirar al público, haciendo doblar al salmantino con una estocada hasta la mano.

Y la ovación es de verdadero clamor. Flamean cuantos pañuelos hay en la plaza y la presidencia concede al diestro las dos orejas, el rabo y una pata.

Arruza rechaza las dos últimas pitirafas y recorre el ruedo en triunfo despedida. Los aplausos le acompañan hasta que abandona la plaza. Los comentarios y las discusiones son las que quedan para un rato luego. Y torero que se discute, es por algo.

Sexto, Número 16. Negro y «Portugués» de nombre.

Manolete se nos muestra en este toro con marcado nerviosismo.

En seis verónicas y media, sencillamente colosales, demostró que la marca de su toro es exclusiva y la tiene debidamente patentada.

Y en esa demostración continúa, después que el de Alipio toma, con mucha bravura, cuatro puyazos, y Pinturas y Cantimplas ponen los de reglamento, realizando una faena que en su primera parte es legítima de Manolete. Torerísima.

Así fueron los cuatro estatuarios y naturales que precedieron a los sonos de la música.

Después... después Manolete se descentró. Y se nos mostró en un



MANOLETE

plan tan desacomodado como innecesario, que innecesario es en Manolete acudir a los rodillazos y tocaduras de pitón.

Y menos a las imitaciones, el que es tan imitado!

En poco estuvo que no tuvieran desagradables consecuencias aquellos desplantes, pues en uno de ellos le empaló el toro derribándolo y acudiendo oportunísimo al quite, Pinturas.

Siguió Manolete en esa extraña modalidad, cada vez más entre los pitones del toro.

Una gran estocada fué el final de la gran corrida.

El toro herido de muerte tuvo aún fuerza para hincar los pitones en la arena y quedar en tal forma hasta doblar definitivamente, en una muerte espectacular en extremo.

Cuando cayó, una ovación inmensa premió los arranques de Manolete y extraños a Manolete, que se llevó las orejas, el rabo y una pata de «Portugués».

Otra ovación no menos clamorosa estalló en honor de don Alipio Pérez, testigo de la corrida, que hubo de salir al redondo y dar la vuelta con Manolete y El Estudiante.

Brillante final de un brillante principio.

Los toros dieron, en bruto, los pesos siguientes: 419, 387, 368, 401, 401 y 399 kilos.

Un torero de espanto y un espanto de torero

Nos hubiéramos dado por conformes y anticipadamente por satisfechos, si ayer, al encaminarnos hacia la plaza, alguien, de poder suficiente, nos hubiera garantizado que íbamos a presenciar una corrida de no menor calidad que la, tan justamente ponderada, del día anterior.

El recuerdo de las exquisitices derrochadas por Manolete, de las filigranas y alegrías no escatimadas por Pepe Luis y del valor temerario del mejicano Arruza, pa-

recogiendo exclamaciones del contento que rebosaban los espectadores.

Magnífica fué con ello la corrida, segunda de ferias, que, por si a alguno le había parecido exagerado y sus majillas de fanfarroneo, el título que pusimos a nuestra crónica primera, hizo bueno el ya popularizado calificativo de que fué también «Una corrida de Logroño».

Manolete, de cuyos propósitos para el futuro, tuvimos ayer una noticia que cuando trasciende al público dominio ha de causar consternación en todo el mundillo taurino, y de confirmarse, sentimiento verdadero, salió ayer dispuesto a no permitir que nadie pise, ni siquiera llegue, a su terreno.



MANOLETE Y EL ESTUDIANTE RECOCIENDO LAS OVACIONES DEL PUBLICO A LA TERMINACION DE LA CORRIDA. (Fotos Cortés Payá)

recía imposible de borrar por otras hazafas superiores, máxime en esta temporada—y pruebas cantan—en que tan difícil es «tropezar» con una corrida completa, es decir con toros y toreros, y más que difícil, imposible, registrarlas dos corridas de esas características.

Sin embargo, la primera corrida de la feria logroñesa, corrida ponderada y tomada para ejemplo, por propios y extraños, ha cedido su puesto a la segunda, que es la que, desde que el público salió de

Y lo consiguió.

La quietud de su toro de capa, la inamovilidad de sus faenas, mantiene ahora en la realidad, y después en el recuerdo, su nombre taurino, en los puestos siales del historial taurino. Su estilo, será también el primero, más que el primero, único, y por muchos imitadores que tenga, va a ser difícil que nadie mejore las perfecciones con que un día y otro va grabándolo con tal fuerza en la memoria, que ni el olvido, con todo su poderío, podrá vencerle y dispersarlo.

Así, variando en la expresión, pero coincidiendo en el concepto, es la impresión de los aficionados logroñeses y la de los aficionados de todas partes.

Y dicho lo dicho ¿a qué pretender con palabras, más o menos rebuscadas y enlazadas con el adorno de un florido lenguaje traer al papel el toro de Manolete? Son mucho más elocuentes los hechos, y el de que ayer cortara todos los apéndices de sus enemigos y algunas extremidades, habla y convence, califica y premia. Por eso, nuestro juicio necesita pocas palabras. No más de tres: Manolete el único.

El otro triunfador en la gran corrida de ayer, fué Carlos Arruza, triunfador distinto en los medios, pero igual en el final.

De establecer un porcentaje de méritos en el éxito del mejicano, habría que hacer dos partes: una

la plaza, se ha colocado en el primer plano de los comentarios y de los elogios.

Y como es natural, obliga a tal preferencia el que Manolete sustituya al Manolete del día anterior y Arruza a su antecesor Arruza.

Manolete fué ayer un espanto de torero y Arruza un torero de espanto.

¿Fué posible que uno y otro realzaran aquella proeza.

Más que posible, fácil.

Manolete y Arruza esparcieron ayer, con mayor cuantía, exquisitices de arte purísimo, el corodobé, alardes de valor, el mejicano. Y, también en justa reciprocidad, Manolete, sin necesidad alguna, porque no necesita de ello, para seguir sin tener par, pisó ayer el terreno de la temeridad, que no es el del valor, porque en éste se halla Mano en todo momento, y Arruza, mostró la faceta artística que el jueves le echamos en falta, y aun cuando no con resplandores de persistencia, acusó destellos brillantes que merecieron en justicia los aplausos, las ovaciones y los clamores con que el público, repuesto de los sobresaltos e inquietudes que lleva consigo la labor del toro mejicano, orló su triunfo, el triunfo que por fuerza tenía que acompañarle en su paso por Logroño, ya que por compañero inseparable lo lleva en esta su apoteósica correría por las plazas españolas.

Triunfó Manolete y triunfó Arruza. En distintas modalidades, desde luego. Pero sin diferencias en el resultado de sus respectivas actuaciones. Cuatro orejas, dos rabos y una pata, acusó el balance de pitirafas del monstruo del arte; cuatro orejas, dos rabos y una pata, fué también el balance del monstruo de la temeridad. Y en el del uno y en el del otro, dos vueltas al anillo devolviendo prendas y

muchísimo mayor que otra. Aquella para el valor, ésta para el arte.

Arruza, indudablemente, es más valiente que artista. En valor será difícil encontrarle rival. En arte, saldrá malparado en no pocas rivalidades.

Pero hay en el valor del mejicano un algo, que da cabida a detalles artísticos, puestos de manifiesto, con mayor abundancia en los pases de muleta que en los lances de capa. Como mulero, se muestra a veces, artista excelente: Sus naturales y redondos, tienen esa condición. Con la capa, en cambio, no hace más que defenderse, sin originalidad, ni estilo ni gracia, ni gallardía. Es muy vulgar su toro de capa.

Y vuelve a un plano muy superior en categoría, como rehiletero. En este tercio de la lidia es sencillamente formidable. Halla toro con extraordinaria facilidad y ejecuta la suerte a la perfección, y da a sus pares gran vistosidad, elegancia y espectacularidad.

Muy bien, en quites. Parece extraño que acusando los defectos que le hemos apuntado al lancear, maneje luego el capote con tanta suavidad y tanto adorno.

Arruza, si algún día piensa en ponerse apodo—hay quien dice que «Arruza» lo es y que el mejicano se llama Carlos Ruiz—no le encargaría ninguno mejor que el «Temerario».

Tal es el concepto que de este torero hemos formado, después de sus dos actuaciones en nuestra plaza.

Y perdónenos El Estudiante, que yendo el primero en los carteles, trastruquemos los términos, y lo pongamos al final de nuestros comentarios.

Luis no llegó al éxito de sus compañeros.

Empezó triunfador, pero en su segundo toro, sin descender de una buena calidad, no llegó a la esquisitez que alcanzaron sus compañeros. En este toro estuvo bien, a secas. Por eso su triunfo no llegó al de los otros dos matadores.

Y es que para El Estudiante, la peor combinación es la que puede darsele entrada, es la de ayer.

Con todo su valor, lleva las de perder. En arte, no hay que decir.

Y si, a pesar de ello, ayer triunfó, aun cuando sólo fuera en un toro, es prueba de que llegó a nivelarse con las características de sus compañeros.

Así fué.

Los toros muy bien por verónicas, cargando la suerte, recogiendo y mandando a ley, y aunque sus lances, fueran menos vistosos, eran

recogiendo exclamaciones del contento que rebosaban los espectadores.

Magnífica fué con ello la corrida, segunda de ferias, que, por si a alguno le había parecido exagerado y sus majillas de fanfarroneo, el título que pusimos a nuestra crónica primera, hizo bueno el ya popularizado calificativo de que fué también «Una corrida de Logroño».

Manolete, de cuyos propósitos para el futuro, tuvimos ayer una noticia que cuando trasciende al público dominio ha de causar consternación en todo el mundillo taurino, y de confirmarse, sentimiento verdadero, salió ayer dispuesto a no permitir que nadie pise, ni siquiera llegue, a su terreno.

Manolete y Arruza esparcieron ayer, con mayor cuantía, exquisitices de arte purísimo, el corodobé, alardes de valor, el mejicano. Y, también en justa reciprocidad, Manolete, sin necesidad alguna, porque no necesita de ello, para seguir sin tener par, pisó ayer el terreno de la temeridad, que no es el del valor, porque en éste se halla Mano en todo momento, y Arruza, mostró la faceta artística que el jueves le echamos en falta, y aun cuando no con resplandores de persistencia, acusó destellos brillantes que merecieron en justicia los aplausos, las ovaciones y los clamores con que el público, repuesto de los sobresaltos e inquietudes que lleva consigo la labor del toro mejicano, orló su triunfo, el triunfo que por fuerza tenía que acompañarle en su paso por Logroño, ya que por compañero inseparable lo lleva en esta su apoteósica correría por las plazas españolas.

Triunfó Manolete y triunfó Arruza. En distintas modalidades, desde luego. Pero sin diferencias en el resultado de sus respectivas actuaciones. Cuatro orejas, dos rabos y una pata, acusó el balance de pitirafas del monstruo del arte; cuatro orejas, dos rabos y una pata, fué también el balance del monstruo de la temeridad. Y en el del uno y en el del otro, dos vueltas al anillo devolviendo prendas y

DEPORTES

FUTBOL

MAÑANA, EN LAS GAUNAS, ESCORIAZA-LOGROÑES

Mañana, domingo, a las cinco menos cuarto de la tarde se jugará en nuestro hermoso campo el importante encuentro de campeonato de Tercera División, entre los equipos más arriba citados.

Hay para presenciar dicho partido una gran animación y como no saben con confianza en ningún momento, el Deportivo alineará lo mejor disponible en este día.

Son bastantes los jugadores fichados por el Logroño, y si bien algunos de ellos no podrán participar por causa de estar prestando servicio militar fuera de Logroño, la potencialidad del equipo ha de ser lo suficientemente notable para disputar con posibilidades de éxito los dos puntos que arrebates y riojanos han de poner en juego.

No ha descuidado la Directiva riojana la incorporación al once blanquirojo de notables elementos y es seguro que en sus filas debute el delantero centro Latorre que en las dos últimas temporadas ha jugado con el Sabadell.

A su garantía de excelente clase se une la circunstancia de ser jugador de casa, digamos así, puesto que es natural de Alfaro y futbolísticamente tiene gran nomenclatura.

Con Eguren, Arana, Camilo, Ormazábal, Arnedo, Muniain, Escobal, Cárdena, Gamba, Latorre, Oyón, Estremiana y Salva, que de momento son los jugadores disponibles de los ya fichados, saldrá el equipo riojano y fácilmente que mañana, domingo, se dará su segura alineación.

Como puede verse, hay elementos de gran valía entre los mencionados y es garantía de que la inauguración de la temporada ha de constituir un gran acontecimiento.

Para asociados y público se despacharán las localidades en el Bar Chaval y se gestiona también poderosas despachar en alguna taquilla del Espolón, lo que aclararemos en nuestro número de mañana.

Las pruebas deportivas organizadas por EDUCACION Y DESCANSO

Si aceptación tuvieron por parte del numeroso público que acudió a presenciar las pruebas deportivas que la O. S. «Educación y Descanso» llevó a efecto el día 21, mayor si cabe, ha sido el éxito alcanzado en las que se han celebrado en el día de ayer, los cuales han encajado exactamente en el cuadro de un buen día de fiestas.

El desarrollo de estas pruebas, fué llevado a efecto en el mismo orden y horario que había sido fijado, por tanto, la primera de éstas fué la carrera pedestre, que comprendió un recorrido aproximado de tres kilómetros en circuito formado por el Espolón.

Esta prueba que, presenciada por miles de espectadores que circundaban todo el pavimento del circuito, tuvo un carácter muy interesante y atractivo, ya que en ella tomaban parte todos los mejores atletas que tiene la Rioja, los cuales alineados en la meta a las órdenes del juez de salida iniciaron todos la distancia y conseguir el mejor puesto en la llegada.

El segundo encuentro a cargo de los hermanos Echaniz, contra Ubi-Illa II y Aboitz, pasó sin pena ni gloria, ganando éstos últimos que lograron apuntarse el tanto 16. último del partido, cuando sus rivales sólo tenían 11.

Por la noche continuaron los partidos de raqueta entusiasmado al público las bonitas jugadas realizadas, destacándose nuevamente la formidable actuación de la fenomenal trusa.

Los partidos de hoy

En el día de hoy se jugarán cuatro partidos por la tarde y tres por la noche, todos ellos a raqueta a cargo de las notables jugadoras que componen el cuadro de Bñl Jal.

En el tercero de la tarde habrá su debut en nuestro frontón, la raquetista Isabella y, en el de la noche y en último lugar, se jugará el gran partido revancha, a petición del público, Dorl Juli, contra Luis y Irura.

Desde el primer momento el corredor Mateo ocupa el puesto de cabeza, imponiendo un tren fortísimo, que ya no fué dejado hasta pisar la meta, tren que obligó a la retirada de algunos participantes debido al agotamiento producido al intentar seguirlo.

Los premios establecidos para esta prueba eran seis, los que quedaron distribuidos en la forma siguiente: Primero.—Domingo Mateo. Segundo.—Fernando Vallejo. Tercero.—Félix Alonso. Cuarto.—Juan Luis Lozano. Quinto.—Salvador Gómez. Sexto.—Carlos Diez.

Terminada esta prueba, se dió comienzo a la carrera de cintas ya anunciada con la que pasó el público un rato entretenido y agradable y en la que participaron un buen contingente de aficionados al deporte.

Esta carrera fué pródiga en premios, ya que se dieron nada menos que treinta y nueve.

Acto seguido se celebró en el fo Eburo una carrera de natación, que tenía como doble aliciente, aparte de los premios que se adjudicaron, la de seleccionar al equipo que ha de representar a la Rioja en los campeonatos nacionales que la O. S. «Educación y Descanso» organiza en Madrid.

Esta prueba, fué ganada por Tomás Rojas, seguido de Vicente Pascual, Florentino Rodríguez, S. A. Juriel y Cundin, que se adjudicaron los cinco premios que había.

PELOTA

LOS PARTIDOS DE AYER

En el frontón Bñl Jal se jugaron en el día de ayer los anunciados partidos de pelota, a cargo de pelotaris vascos, en la especialidad de mano los de la tarde y de raquetistas en los de la noche.

En los correspondientes a mano contendieron en primer lugar Chiquito de Iraeta y Gualtegui, contra Ubi-Illa I y Cortabitarte, resultando vencedores la segunda pareja por 22-13.

La primera parte de este encuentro fué algo formidable, destacando el arranque de Iraeta, y la fuerte pegada de Gualtegui, contrarrestadas por la habilidad de Ubi-Illa I y la seguridad de Cortabitarte, que con gran maestría consiguieron la victoria por nueve tantos de diferencia.

El segundo encuentro a cargo de los hermanos Echaniz, contra Ubi-Illa II y Aboitz, pasó sin pena ni gloria, ganando éstos últimos que lograron apuntarse el tanto 16. último del partido, cuando sus rivales sólo tenían 11.

Por la noche continuaron los partidos de raqueta entusiasmado al público las bonitas jugadas realizadas, destacándose nuevamente la formidable actuación de la fenomenal trusa.

Los partidos de hoy

En el día de hoy se jugarán cuatro partidos por la tarde y tres por la noche, todos ellos a raqueta a cargo de las notables jugadoras que componen el cuadro de Bñl Jal.

En el tercero de la tarde habrá su debut en nuestro frontón, la raquetista Isabella y, en el de la noche y en último lugar, se jugará el gran partido revancha, a petición del público, Dorl Juli, contra Luis e Irura.

ESPECTACULOS

CINE